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Прогноз социально-экономического развития Нолинского района

 на 2010-2012 годы.

Прогноз социально-экономического развития Нолинского района разрабатывается с учетом ожидаемых последствий реализации национальных проектов и программы социально-экономического развития района на 2007-2011 годы, направленных на стабилизацию и развитие экономики района, решение социальных вопросов, улучшение качества жизни населения.

Прогнозируемые параметры развития района согласованы с муниципальными образованиями, крупными и средними организациями района.

Прогноз разработан в двух вариантах: первый вариант – инерционный – отражает сложившуюся ситуацию в экономике района, второй оптимистичный – предполагает ускорение экономического роста за счет благоприятной конъюнктуры для реализации значимых проектов.

Административно-территориальное устройство

На территории района в 2008 году 10 поселений, из них 2 городского типа (город Нолинск, Аркульское поселение), 8 поселений сельского типа. Количество поселений на перспективу до 2012 года сохраняется. При этом Медведское поселение с 2008 года перешло в статус сельского.
Демографическая ситуация

В районе по-прежнему наблюдается тенденция сокращения численности населения, которая  сохранится на перспективу до 2012 года, что обусловлено естественной убылью населения и миграцией. В 2008 году родилось 290 человек, что на 34 человека больше, чем в 2007 году, умерло 421 человек, что на 30 человек меньше чем в 2007 г. Таким образом, темп сокращения численности населения хоть и медленно, но снижается, и наблюдается небольшой рост рождаемости детей.

Удельный вес трудоспособного населения в общей численности в 2008 году составил 60,7%, к 2012 году по прогнозным данным  составит 57,8% .

Занятость населения

В районе действует Программа содействия занятости населения Нолинского района на 2008 – 2010 годы.

Численность занятых в экономике района в 2009 году по оценке составит 8573 человек или 96% к уровню 2008 года.  В 2009 году численность занятых в экономике резко снизилась (на 341 человека), что объясняется нестабильной ситуацией и влиянием мирового кризиса. По состоянию на 01.10.09 г.  30 предприятий и организаций различных форм собственности сообщили о сокращении численности кадров или ликвидации. О высвобождении были предупреждены 401 человек, 26 работодателей приняли решение о введении режима неполного рабочего времени для своих работников.

Для стабилизации положения и снижения напряженности на рынке труда района был принят ряд дополнительных мер, в том числе в рамках областной целевой программы «О реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Кировской области в 2009 году». 

 В прогнозируемом периоде до 2012 года сохраняется тенденция снижения численности лиц, занятых в экономике. Так, общая численность занятых в экономике района (включая лиц занятых в личном подсобном хозяйстве) составит на конец 2012 года 8,4 тыс. человек (снижение на 5,5% по сравнению с 2008 годом). Снижение произойдет за счет ликвидации неэффективных производств, сокращения персонала в организациях, осуществляющих мероприятия оптимизации и реорганизации.

Продолжается перераспределение работающих по формам собственности в сторону увеличения доли занятых в частном секторе, в том числе в малых предприятиях . 

Основными факторами, влияющими на изменение структуры занятости населения района, являются: 

· низкая заработная плата; 

· отсутствие дешевого вторичного рынка жилья; 

· увеличение оттока квалифицированных кадров и молодежи за пределы района;

· банкротство отдельных предприятий; 

· сокращение численности и отток персонала с нестабильно работающих предприятий; 

· значительное количество ищущих работу за пределами региона. 

В перспективе на 2009-2012 годы тенденция сокращения занятости населения будет наблюдаться в сельском хозяйстве, связи, жилищно-коммунальном хозяйстве, культуре; увеличение численности занятых будет происходить в отраслях непроизводственной сферы, в частном секторе экономики (в том числе работа по найму у частных предпринимателей), торговле. 

Уровень общей безработицы в 2009 -2012 годах составит по прогнозным данным 17,7 - 16% (в 2008 году данный показатель составлял 15,2%).

Уровень зарегистрированной безработицы, по отношению к экономически активному населению, в 2009 году по оценке составит 5,5% (в 2008 году  - 3,2%) . В 2012 году по прогнозным данным он составит 5%.

Уровень жизни населения

  По оценке денежные доходы населения района в 2009 году составят 2 056  млн. руб. и по сравнению с 2008 годом увеличатся на 14%, а к  2012 году вырастут почти в 2 раза к уровню 2008 года.

Денежные доходы на душу населения в 2009 году ожидаются в сумме 88,26 тыс. руб. с ростом к уровню 2008 года на 10,5%. На 2012 год денежные доходы на душу населения прогнозируются в сумме 138,8 тыс. руб.         

В 2008 году среднемесячная заработная плата (по полному кругу предприятий и организаций района)  составила  6732  руб.,  по оценке 2009 года  – 7139 руб. с ростом к соответствующему периоду на 6%.  В 2012 году, по прогнозным данным, среднемесячная заработная плата составит   - 7752 руб. и увеличится по сравнению с 2008 годом на 15 %. Ежегодно рост составит порядка 3,5%.

Промышленность

Промышленностью района за 2008 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих  ценах  на сумму 266,7 млн. руб., в том числе крупными и средними предприятиями 187,2 млн. руб.

Объем продукции, отгруженной потребителям обрабатывающими предприятиями, в 2008 году составил 230,4 млн. руб. 

В 2009 году прогнозируется спад промышленного производства на 3,2 %, в том числе в обрабатывающих производствах – на  5,6 %.

Наиболее сильное снижение в 2009 году ожидается в текстильном и швейном производстве, производстве транспортных средств и оборудования, в меньшей степени  − в обработке древесины и производстве изделий из дерева. В целом по району по оценочным данным объем отгруженных товаров собственного производства в 2009 году составит 253,7 млн. руб., или 96,8% в сопоставимых ценах к предыдущему году. С 2010 года прогнозируется постепенная стабилизация ситуации. 

Наиболее устойчивыми в плане производственной деятельности остаются такие предприятия, как ООО «Нолинская кондитерская фабрика», ООО «Кондитерская фабрика «Нолинская», ООО «Серебряная капля», ЗАО «Вятский сувенир», ОАО «АСРЗ им. Кирова», ООО «Ремонтный завод», ООО «Лесопромышленная компания».

Деревообрабатывающее производство в районе развивается недостаточно высокими темпами, не получили достаточного развития производства с высокой степенью обработки древесины. 

Агропромышленный комплекс

Хозяйства района специализируются на производстве   молока  и   мяса.   Наибольший   удельный   вес   в   выручке   от реализации сельхозпродукции района занимают СПК "Шварихинский" - 10% ЗАО "Зыковское" - 12%, ОАО птицефабрика "Нолинская" - 26%.
В 2008 году из 64,2 тыс. га пашни, числящейся за сельхозпредприятиями, под посевы  использовалось 19,9 тыс. га, к уровню 2007 г. 89%. Из них зерновыми в 2008 г. было занято 8820 га, что составило  84 % к предыдущему году. Получено 11301 т. зерна, урожайность зерновых 12,8 ц/га, в 2007 году было 12,0. Наибольшая урожайность по 17,7 ц/га в колхозах им. Кирова и Заветы Ленина, 14,7 ц/га колхоз Ленинский путь. Очень низкая урожайность зерновых в колхозе Ленинец, Лудянский. С 2009 года под посевы планируется использовать 18 тыс. га пашни.

Поголовье КРС на 1.01.2009 года сократилось по сравнению с аналогичным  периодом предыдущего года на 11 % и составило 7117 голов, возросло поголовье лишь в 3 хозяйствах - СХА колхозе Восход, СПК Шварихинский и Майский. Поголовье свиней в связи с убытками от реализации мяса свиней продолжает сокращаться, на 1.01 2009 года поголовье составило 442 гол., снижение с аналогичным периодом предыдущего года составило 14%. По прогнозу тенденция  сокращения поголовья свиней будет сохранятся, в результате чего в 2012 году их поголовье составит 250 единиц.

Производство молока в целом по району по сравнению с предыдущим годом  сократилось на 15 % и составило 7,6 тыс. тонн. Реализация мяса в 2008 году сократилась  на 14 %  по сравнению с предыдущим годом, реализовано 1,2 тыс. тонн, выращено 1018 тонн, в большей части хозяйств реализовано мяса больше, чем выращено за счет сокращения поголовья скота. 

Выручка от реализации продукции за 2008 года составила 259,6 млн. руб., что выше прошлого года на 11 %, получено  прибыли 18,3 млн. руб., в 2007 году было получено прибыли  16,1 млн. руб., В 2008 году прибыльными являются 13 хозяйств из 14, СПК колхоз Труд  год завершил с убытком в сумме 173 тыс. руб. Без учета субсидий прибыль получена 4 хозяйствами  - колхозами им Кирова, Заветы Ленина, Восход, Майский.

По оценке выручка от реализации продукции за 2009 год составит 223,0 млн. руб. 85,9% к уровню 2008 года. С 2010 года прогнозируется незначительный рост данного показателя – в среднем на 2% в год. Прибыль прибыльных предприятий составит 16 млн. руб. или 88% к уровню 2008 года.

Продолжает сокращаться численность работающих в сельском хозяйстве  в связи с низкой заработной платой, отсутствием притока молодых кадров, старением сельского населения, За 2008 год количество работающих в сельхозпредприятиях сократилась на 172 человека, с 1176 до 1004 чел. По оценке за 2009 год численность работающих также сократится и составит 894 человека. На перспективу до 2012 года прогнозируется сокращение численности до 800 человек. 

В 2009 году хозяйствами района планируется увеличить урожайность зерновых культур до 13,6 ц/га, надой до 3312 кг, среднесуточные привесы КРС до 422 г., что позволит большей части хозяйств сохранить  производство продукции сельского хозяйства  на прежнем уровне, обеспечить работой сельское население, что в настоящее время немаловажно.  Используя лизинг и инвестиционные кредиты намечается вести модернизацию основных средств, позволяющих применять менее затратные технологии. 

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» ведется строительство животноводческого комплекса СПК племколхозом  «Шварихинский» на 640 голов. В текущем году запланирован ввод в эксплуатацию первой очереди комплекса, фермы на 320 голов. На строительство данного объекта на 1.01.2009 г. было взято инвестиционных кредитов 75 млн. руб. В 2009 году потребность составляет 130 млн. руб. Строительство комплекса второй очереди планируется в 2010-2012 гг.
ОАО «Птицефабрика «Нолинская», функционирующая в составе холдинга «Аль-Пари», в настоящее время перепрофилируется из товарной фабрики яичного направления на доращивание молодняка птицы для обеспечения курами-несушками товарных птицефабрик холдинга «Аль-Пари».
Нолинское зверохозяйство представило в департамент сельского хозяйства инвестиционный проект по строительству птицефабрики по выращиванию бройлеров. Стоимость проекта 2000 млн. руб., в том числе потребность в инвестиционном кредите 1800 млн. руб.
Малое предпринимательство

На территории Нолинского района работают 34 малых и 66 микро предприятий. Малые предприятия функционируют практически  во всех отраслях экономики района: в сельском хозяйстве, торговле, лесной промышленности, торговле.

Численность граждан, занятых  в сфере малого бизнеса, составила 3170 человек, доля занятых в сфере малого предпринимательства по отношению к экономически активному населению составляет 30,1%.

Поступило налоговых платежей от субъектов малого предпринимательства за 2008 год более 34,8 млн. руб. Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений составил 28,8%. К 2012 году этот показатель составит 25,6%.

В целях поддержки развития малого предпринимательства:

В районе действует Муниципальная целевая программа «Поддержка и развитие предпринимательства в муниципальном образовании Нолинский район» на 2008 – 2010 годы,  утверждена решением Нолинской районной Думы  от 25.06.2008 № 30/286.

Реализация программы рассчитана на три года. В течение этого периода предполагается сконцентрировать усилия участников и финансовые ресурсы на формирование целостной системы, обеспечивающей развитие малого бизнеса.

На территории муниципального образования зарегистрированы кредитные кооперативы граждан «Нолинчанин» и «Сельхоз-нолинчанин». Цель деятельности кооперативов: защита финансовых интересов членов кооператива, в том числе в сфере финансово-кредитных услуг, расширение спектра финансово-кредитных услуг, повышение их доступности для членов кооператива. Кредитными кооперативами выдано более 115 займов на общую сумму свыше  3,13 млн. руб., из них  - 1,1 млн. руб.  «Сельхоз-нолинчанин» и  2,03 млн. руб. -  «Нолинчанин». 

В рамках областной целевой программы «Развитие предпринимательства в Кировской области на 2006-2009 годы» на базе фонда предпринимательства создан комитет по займам (утверждён решением общего собрания учредителей Нолинского муниципального фонда протоколом от 22 апреля 2009 г. №1). Основной целью комитета является поддержка и развитие предпринимательства в  Нолинском районе посредством предоставления займов субъектам малого предпринимательства. В настоящее время выдано 3 займа на общую сумму 950,0 тыс. руб.

Инвестиции

В 2008 году объем инвестиций по крупным и средним предприятиям района составил 187 млн. рублей, что на 80% больше, чем в 2007 году. По оценке специалистов, в 2009 году объем инвестиций составит 260 млн. рублей, что на 39 % выше, чем в прошлом году.

Большая часть средств (50,3%) направлена на развитие отраслей социальной сферы, наибольший объем инвестиций ожидается в образовании: если в 2008 году объем инвестиций составил 32 млн. рублей, то, по оценке специалистов, в 2009 году ожидается рост этого показателя в 4,1 раза — до 130,8 млн. рублей. Это связано в первую очередь со строительством в Нолинске начальной школы на 450 мест. Кроме этого, государственным учреждением ПУ-35 планируется освоить областные средства в размере 30 млн. рублей, которые были выделены в рамках национального проекта «Образование» на приобретение техники для обучающего процесса (транспортные средства и оборудование).

На втором месте по удельному весу в общем объеме инвестиций стоит «Государственное управление, и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение» (сумма 110 млн. рублей). На рост инвестиций повлияло строительство разводящих сетей межпоселкового газопровода в рамках программы «Развитие газификации региона», строительство ТБО г.Нолинска, реконструкция ветхих электрических сетей в п.Аркуль, реконструкция зданий МРИ ФНС №10 и Пенсионного фонда .

На третьем месте по удельному весу в общем объёме инвестиций отрасль сельского хозяйства (сумма 20 млн. руб.). Средства направлены на перевод в основное стадо тёлок и коров. В этом году из-за отсутствия денежных средств в хозяйствах техника не приобреталась.

В целом по району в 2012 году прогнозируется объем инвестиций в сумме 134,7 млн. руб., со снижением к уровню 2008 года на 27,9% .
Финансовая деятельность предприятий.

В 2008 году предприятиями района (по полному кругу) было получено прибыли 33,8 млн. рублей, по оценке  в 2009 году произойдет снижение данного показателя на 21,7% и прибыль составит 26,4 млн. рублей. Особенно значительное снижение прибыли произойдет по отрасли «обрабатывающие производства» (на 62 %). Тенденция снижения прибыли сохранится в 2010 году, по прогнозу в 2011-2012 годах прибыль ежегодно незначительно увеличивается , в среднем на 200 тыс. руб. в год и будет складываться  из результатов хозяйственной деятельности предприятий сельского хозяйства,   обрабатывающих  производств, предприятий торговли, строительства.  

Основные фонды

За 2008 год введено в действие основных фондов по полному кругу предприятий на сумму 194,0 млн. рублей, из них основной удельный вес в общем объеме вводимых основных фондов –80,8% - составляют основные фонды, введенные крупными и средними организациями. По оценке в 2009 году планируется ввод в действие основных фондов на сумму 348,5 млн. рублей.

На период до 2012 года ввод в действие основных фондов будет составлять  порядка 228,1 млн. рублей. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли в 2008 г  увеличился к уровню 2007 года на 37,2% и составил 1072 млн. руб. Ожидаемый оборот розничной торговли на 2009 год - 1 308,2 млн. руб., темп роста к уровню 2008 года составит 22 % .

На 2012 год прогнозируется оборот розничной торговли 2 160,3 млн. руб., темп роста к уровню 2008 года в 2 раза.

 Оборот общественного питания за 2008 год составил 86,8 млн. руб. По оценке на 2009 год  оборот общественного питания составит 97 млн. руб., с ростом к уровню 2008 года на 11,7%. К 2012 году  данный показатель прогнозируется в сумме 110,5 млн. руб., с ростом к уровню 2008 года на 27,3 %.

Объем платных услуг, оказанных населению в 2008 году через все каналы реализации, составил 183,8 млн. рублей . По оценке в 2009 году данный показатель составит 220 млн. руб. с ростом к уровню 2008 года на 20%. На период до 2012 года в действующих ценах объем платных услуг, оказанных населению, прогнозируется с ростом в 3 раза к уровню 2008 года.

Наибольший удельный вес в структуре платных услуг населению в 2008 году занимают коммунальные услуги —61 млн. руб. или 33% в общем объеме услуг населению, услуги пассажирского транспорта — 34,2 млн. руб. или 18,6% . Такое соотношение по прогнозным данным сохранится и  на период до 2012 года. 

Социальная сфера

Образование

В районе 11 общеобразовательных школ и 2 сельских филиала при средних школах (МОУ ООШ с. Ботыли и МОУ ООШ с. Лудяна), 2 специальные (коррекционные) школы-интерната, 15 дошкольных учреждений; 2 дошкольные группы, входящие в состав  общеобразовательных учреждений (МОУ ООШ д. Перевоз,  МОУ СОШ с. Кырчаны);  2 учреждения дополнительного образования, школа искусств, 1 учреждение для детей- сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей. 

В 2009 году идут работы по завершению строительства начальной школы на 450 мест в г. Нолинске. Данный объект готовится к вводу в эксплуатацию. Ведутся работы по прокладке инженерных коммуникаций, монтажу электропроводки, отделочные работы, благоустройству территории, строительству противорадиационного укрытия, пожарных водоемов.

Из всех дошкольных учреждений Нолинского района 1 не имеет лицензии (МДОУ «Тополёк» п. Медведок)

В районе продолжается работа по реорганизации сети образовательных учреждений. Так в 2008 году бала закрыта МОУ НОШ д. Симахино, МОУ НОШ д. Карачи реорганизована в дошкольную группу МОУ СОШ с. Кырчаны, МДОУ детский сад «Буратино» д. Перевоз реорганизован в дошкольную группу МОУ ООШ д. Перевоз, дошкольный детский дом - в  Центр развития ребенка – детский сад №5 «Родничок» г. Нолинска. С 01.09.2009 года ликвидирован филиал д. Хмелёвка, средние школы с. Швариха, с. Татаурово, п. Медведок  реорганизованы в основные.

Произошла реорганизация двух городских школ в МОУ СОШ с УИОП г. Нолинска.

В 2010 году планируется открытие дополнительной группы на 20 мест в МДОУ  «Берёзка» д. Рябиновщина. 

В 2010 году планируется закрытие МОУ ООШ д. Ерёмино и МОУ ООШ с.Верхоишеть. Обучение детей будет обеспечено в МОУ СОШ с УИОП г.Нолинска с проживанием в школьном интернате после его открытия.

Основные задачи на 2009-2010 учебный год:

-укрепление материально-технической базы школ и детских садов;

- внедрение в учебный процесс новых информационных технологий;

-развитие системы дополнительного образования.

Здравоохранение

Все мероприятия по национальному проекту «Здоровье» финансируются в 2009 году в полном объеме.
Число больничных учреждений в 2008 году уменьшилось на 1 единицу, так как МУЗ «Кырчанская УБ» была реорганизована в форме  присоединения к ЦРБ с 01.01.2008 . Здравоохранение  в 2009 году представлено 4 больничными учреждениями с круглосуточными койками и амбулаторией с койками дневного пребывания.

Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений снижается с 884 посещений в смену в 2007 году до 877 посещений в смену в 2008 году и на период до 2012 года, что вызвано рядом причин: сокращением ставок специалистов на приеме, снижением численности населения, изменением нормативов.

С апреля 2009 года на базе Аркульской больницы открыт офис врача общей практики с 5 койками дневного пребывания. Значительно снизилась напряженная обстановка в поселке, но к руководству ЦРБ поступают телефонные звонки об открытии круглосуточного стационара. В настоящее время, на фоне значительного сокращения коечного фонда и скудного финансирования, это сделать невозможно.

В 2008 году было закрыто 4 ФАПа – Баимовский, Сырчанский, Лудяно-Ясашинский, Среднераменский. Сельскому населению, которое составляет большую часть населения района, медицинскую помощь оказывают 19 ФАПов района.

Численность врачей всех специальностей в 2009 году увеличилось на 2 человека  - в ЦРБ принят врач-хирург, врач-психиатр, Появились новые специальности: детский хирург, детский стоматолог, детский эндокринолог, в связи с чем увеличился показатель «Обеспеченность врачами всех показателей».

Численность среднего медицинского персонала уменьшилась по сравнению с 2007 годом на 33 человека – это связано с закрытием пункта скорой помощи в п. Медведок, с сокращением на ФАПах, с реорганизацией Кырчанской УБ.

С 01.06.2009 года все учреждения здравоохранения перешли на новую отраслевую систему оплаты труда.

С 01.01.2009 года в дневном стационаре при детском отделении организовано питание для больных детей за счет средств фонда ОМС.
Основные задачи до 2012 года:

- продолжение работы по национальному проекту и областным программам;

- улучшение материально-технической базы;

- улучшение качества медицинского обслуживания.

- открытие офиса врача общей практики в Шварихинской больнице в июле 2009 года;

- реорганизация ФАПов.
  - открытие межмуниципального лечебно-диагностического центра на базе МУЗ «Нолинская ЦРБ», обслуживающего жителей Нолинского, Немского, Кильмезского и Сунского районов.

Культура и искусство

Отрасль культуры и искусства в районе представлена городскими и сельскими домами культуры, централизованной библиотечной системой, детской школой искусств с филиалом в п. Аркуль, музеем краеведения и истории, кинотеатром «Спартак».

В 2009 году планируется уменьшение числа учреждений культурно-досугового типа на одно учреждение в связи с реорганизацией Среднераменского клуба в филиал Перевозского сДК. В 2011 году планируется закрытие Карачевского ДК.

В настоящее время принято решение о децентрализации ЦБС.

В целом охват населения услугами по организации досуга, библиотечному обслуживанию населения, дополнительному образованию детей, услугами музея составляет 97,4%.

Книжный фонд 368,6 тыс. экз. Основными источником развития материально-технической базы учреждений культуры и искусства, библиотечного фонда являются средства местного бюджета, средства, полученные в результате оказания платных услуг учреждениями, и с 2008 года на пополнение библиотечного фонда выделяются средства из федерального бюджета (субсидии).

Важную роль в культурной жизни района играет музей, на 01.01.2009 в музее числилось 6,3 тыс. экспонатов.

Основными проблемами отрасли по прежнему являются недостаточное финансирование, не позволяющее учреждениям культуры соответствовать в полной мере требованиям времени и пользователей, и продолжающееся «кадровое» старение учреждений
Основные задачи на перспективу до 2012 года:

- развитие различных форм приобщения к традициям народной культуры;

- улучшение качества оказываемых услуг;

- организация досуга детей;

- развитие материально – технической базы;

- совершенствование профессионального и творческого роста работников учреждений культуры;

- содействие качественному обновлению и пополнению библиотечного фонда, улучшению условий сохранности и безопасности музейных фондов;

- выполнение плана по платным услугам учреждений культуры.

