Функции администрации Нолинского муниципального района Кировской области (как Застройщика) по обеспечению транспортной безопасности строящихся объектов транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства
· установление по согласованию с компетентным органом в области обеспечения транспортной безопасности (Росавтодором) предварительной категории строящегося объекта транспортной инфраструктуры;
· [bookmark: _GoBack]организация проектирования объектов транспортной инфраструктуры с учетом его предварительной категории;
· разработка, утверждение и направление в Ространснадзор плана обеспечения транспортной безопасности строящегося объекта транспортной инфраструктуры на этапе строительства;
· контроль реализации подрядной организацией утвержденного плана обеспечения транспортной безопасности строящегося объекта транспортной инфраструктуры на этапе строительства;
· контроль выполнения строительно-монтажных работ по оснащению СОТИ техническими средствами обеспечения транспортной безопасности в соответствии с проектной документации.

