Уведомление о проведении публичных консультаций
по проведению экспертизы действующего Решения 
Нолинской районной Думы от 28.11.2018 №35/193
 «Об утверждении порядка  и условий предоставления в аренду  муниципального имущества, включенного в Перечень  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательств»

		 18 октября 2019 года

               Отдел экономики администрации Нолинского муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы Решения Нолинской районной Думы от 28.11.2018 №35/193  «Об утверждении порядка  и условий предоставления в аренду  муниципального имущества, включенного в Перечень  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательств»  (далее – НПА), затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
          Настоящая экспертиза проводится в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утверждённым постановлением администрации Нолинского  муниципального района от 27.12.2016 №898 «Об утверждении Порядка  проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» и Планом проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации Нолинского района от 26.06.2019 №281-к «Об утверждении Плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2019 год».
             В целях выявления в НПА положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, отдел экономики администрации Нолинского района проводит публичные консультации. Сроки проведения публичных консультаций: с 21.10.2019 по 08.11.2019 года. 
             В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица приглашаются направлять свое мнение по прилагаемым вопросам. Перечень вопросов, обсуждаемых в ходе публичных консультаций, прилагается. 
            Прием замечаний и предложений будет осуществляться по электронной почте ekon-21@yandex.ru  или по адресу: 613440, г.Нолинск, ул.Спартака,36 (2 этаж, каб. 21), телефон для справок (83368) 2-22-01, 2-23-88, 2-12-52. 

Заведующий отделом муниципальной 
собственности и земельных ресурсов
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