Информация 
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы Нолинского района «Развитие физической культуры и спорта»
На финансирование муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» за 2020-2021 годы и 6 месяцев 2022 года направлено 30 019,9  тыс. рублей, из них средства федерального  и областного бюджета – 3 502,2 тыс. рублей. 
По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы за 2020 и 2021 годы, проведенной администрацией Нолинского района, программе присвоен высокий уровень реализации, отмечена положительная динамика исполнения целевых показателей.
Вместе с тем, несмотря на постепенный рост доли населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности населения, плановый показатель по итогам 2021 года не был достигнут, что может свидетельствовать о завышении значения целевого показателя при разработке программы. 
Основная часть мероприятий муниципальной программы реализуется единственным в районе профильным учреждением МКУ «Спортивная школа Нолинского района Кировской области». Имеющаяся в учреждении материальная база позволяет проводить спортивные мероприятия всех уровней. Учреждением культивируется шесть видов спорта. В отделениях и спортивно-оздоровительных группах занимаются более 470 человек. О качестве подготовки спортсменов свидетельствует включение в основной и  резервный состав сборной Кировской области 29 спортсменов (по горнолыжному спорту, рукопашному бою и футболу), а также наличие разрядов у более чем 27% спортсменов. 
Существенно улучшить материальную базу для оказания физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг позволило участие муниципального района в региональных программах и проектах в области спорта. В течение 2020-2022 годов в районе построена спортивная площадка ВФСК «ГТО», обновлено спортивное оборудование. В рамках проекта «Газпром детям»  построена многофункциональная спортивная площадка.
В то же время требует значительных финансовых вложений здание физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Нолинске для устранения строительных браков, выявленных в ходе эксплуатации объекта. При этом, как показала практика, ни наличие судебного решения в отношении подрядной организации, осуществлявшей строительные работы, ни выделение целевых субсидий из областного бюджета не гарантирует быстрое решение проблемы в виду отсутствия исполнителей ремонтных работ. 
Спортшкола испытывает хроническую нехватку кадров. Доля основных работников в структуре штатной численности учреждения составляет в среднем 68%, остальные работники работают на условиях внутреннего и внешнего совместительства. Количество  вакантных ставок ежегодно составляет порядка 10% штатной численности. Наибольшее количество вакантных ставок имеется по тренерам (2020 год – 4,04 ставки, 2021 год – 3,08 ставок, 2022 год – 2,29 ставок). 
В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения и недостатки при расходовании средств на оплату труда работникам Спортшколы на общую сумму 254,8 тыс. рублей. 
Допускались случаи выплаты работникам премии при наличии неснятого дисциплинарного взыскания. Отмечены нарушения по учету отработанного работниками рабочего времени, в том числе необоснованное сокращение нормы рабочего времени, повлекшие переплаты и недоплаты компенсации за сверхурочную работу и работу в праздничные нерабочие дни. 
Бюджетные средства, выделенные на содержание учреждения, не всегда расходовались экономно и результативно. Выявлены случаи неэффективного использования средств на оплату пени по налогам и взносам (47,9 тыс. рублей), а также на содержание невостребованного имущества (2,6 тыс. рублей).
Недостаточная квалификация и исполнительская дисциплина работников способствовали нарушениям законодательства о бухгалтерском учете и контрактной системе в сфере закупок. Отмечены факты представления недостоверной бюджетной отчетности и искажения отдельных показателей, нарушения требований к бухгалтерскому учету и отчетности.
Всего контрольным мероприятием установлено 186 финансовых нарушения на общую сумму 604,4 тыс. рублей, в том числе:
- 254,8 тыс. руб. – нарушения при формировании и исполнении бюджетов, из них нарушения по оплате труда – 254,8 тыс. рублей;
- 160,5 тыс. руб. – нарушения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности;
- 48 тыс. руб. – нарушения при осуществлении муниципальных закупок.
Кроме того, с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, использованы финансовые ресурсы на общую сумму 141,1 тыс. рублей. 
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и замечаний в адрес директора МКУ «СШ Нолинского района» внесено представление. 
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