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ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» 
За 2022-2023 годы и 8 месяцев 2024 года бюджеты муниципальных образований Нолинского района на реализацию мероприятий государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» получили в качестве субсидий и иных межбюджетных трансфертов 3 034,3 тыс. рублей. Данные средства направлены на создание 46 мест (площадок) накопления ТКО на территории Нолинского и Аркульского городских поселений и на выплату денежного вознаграждения за добычу 14 волков. Всего на эти цели, с учетом софинансирования из местных бюджетов, израсходовано 3 309 тыс. рублей. 
В ходе контрольного мероприятия нецелевого расходования бюджетных средств не установлено. Вместе с тем установлены нарушения бюджетного законодательства, положений федерального закона о контрактной системе в сфере закупок. 
Установлены факты необоснованного завышения начальной максимальной цены контрактов, нарушения при внесении изменений в контракт, приемка и оплата невыполненных работ, нарушение сторонами обязательств по муниципальным контрактам без последующего взыскания неустоек, нарушения ведения реестра контрактов.  

Отмечены многочисленные недостатки, связанные с разработкой, реализацией и оценкой эффективности реализации муниципальных программ, в рамках которых данные мероприятия осуществлялись. 
Всего контрольным мероприятием выявлены финансовые нарушения на общую сумму 234,1 тыс. рублей.
По итогам проверки на имя глав администрации Нолинского и Аркульского городских поселений контрольно-счетной комиссией Нолинского района внесены представления. Для оценки принятого главой администрации Аркульского городского поселения решения в части внесения изменений в муниципальный контракт на создание площадок накопления ТКО в 2024 году материалы направлены в УФАС по Кировской области.

Материалы проверки направлены в прокуратуру Нолинского района.
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