Информация 
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности использования бюджетных средств на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы, и доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в муниципальных образованиях Нолинского района, за 2020-2022 годы и истекший период 2023 года»
Муниципальные пенсионные выплаты являются видами выплат по государственному пенсионному обеспечению, назначаются лицам, проходившим муниципальную службу при наличии необходимого стажа (выслуги лет) на соответствующей службе, а также главам муниципальных образований района, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе не менее одного срока полномочий, освобожденным от замещаемой должности в связи с прекращением полномочий, и выплачиваются за счет местного бюджета.
Ежегодно на пенсионное обеспечение из консолидированного бюджета Нолинского района расходовалось порядка 2,5 млн. рублей, выплаты получали более 60 человек. Удельный вес данных расходов в районном бюджете составлял в среднем 0,5%. В то же время в бюджетах отдельных поселений их доля достигала 10% расходной части.  
Проверки были проведены в администрациях Нолинского района и Нолинского городского поселения.
В ходе проверочных мероприятий отмечено ненадлежащее ведение кадровыми службами и комиссиями по вопросам муниципальной службы при местных администрациях личных дел получателей пенсионных выплат, а именно, отсутствие обязательных документов, предоставляемых одновременно с заявлением о назначении выплаты, справок о сроке исполнения полномочий лицами, замещавшими муниципальную должность, и справок о стаже муниципальной службы, произвольное заполнение справок о размере ежемесячного денежного содержания, что в отдельных случаях повлекло некорректный расчет размера пенсионной выплаты. 
Нарушения порядка определения размера пенсионных выплат, порядка приостановления и возобновления выплат в случае трудоустройства гражданина, стали причиной необоснованного расходования бюджетных средств на общую сумму 324,6 тыс. рублей. Одновременно общий размер недоплат составил 107,3 тыс. рублей.
В связи с отдельными противоречиями с федеральным и региональным законодательством существует необходимость корректировки муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы пенсионного обеспечения. 
В адрес руководителей проверенных учреждений внесены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
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