Информация
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКП «Чистоград» 
за 2022-2023 годы» 
Муниципальное казенное предприятие «Чистоград» создано в 2018 году администрацией Нолинского городского поселения в целях реализации предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Нолинское городское поселение Нолинского района Кировской области в сфере благоустройства территории поселения, дорожной деятельности, охраны окружающей среды, жилищно-коммунального хозяйства, развития физической культуры и массового спорта, обустройства мест массового отдыха населения, организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения. 
В проверяемом периоде основным видом деятельности предприятия было благоустройство. 
В ходе проверки отмечено, что имущество МКП «Чистоград» характеризуется высокой степенью износа (90%), обновления его в течение 2022-2023 годов не было. Требуются существенные вложения на ремонт и замену основных фондов, что в условиях дефицита финансовых ресурсов у предприятия не представляется возможным.  
Муниципальное имущество, закрепленное за казенным предприятием, используется неэффективно или с нарушением законодательства.
На момент проверки предприятием длительное время не использовались два объекта недвижимого имущества, площадь которых составляет 1285,9 кв.м., или 88% от общей площади. Не используется экскаватор, на содержание которого предприятие несет расходы.  
На один из объектов недвижимого имущества предприятием не зарегистрировано право.
Нарушения по учету МКП «Чистоград» муниципального имущества связаны с недостатками ведения реестра муниципального имущества муниципального образования Нолинское городское поселение и некачественным оформлением бухгалтерских документов по передаче имущества администрацией Нолинского городского поселения.  
 Штатная численность предприятия укомплектована кадрами лишь на 48%. Отмечен невысокий уровень заработной платы. 
Нарушения по оплате труда работников связаны с оплатой работы в нерабочие праздничные дни, выплатой премий, не предусмотренных существующей системой оплаты труда. Общая сумма неправомерных расходов составила 17,3 тыс. рублей, недоплата составила 0,4 тыс. рублей.  
Установлены факты превышения директором предприятия своих  полномочий по установлению себе доплат и премий, что повлекло дополнительное расходование средств предприятия на сумму 115,3 тыс. рублей, а также превышение установленного соотношения средней заработной платы руководителя и заработной платы работников предприятия.
Предприятие испытывает недостаток оборотных активов для погашения краткосрочных обязательств. Уровень текущей ликвидности свидетельствует о высоком финансовом риске, связанном с тем, что предприятие не в состоянии стабильно оплачивать текущие счета, своевременно выплачивать зарплату работникам, оплачивать налоги. 
По итогам финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2022 год получена прибыль в сумме 874 тыс. рублей, однако уже за 2023 год получен убыток в сумме 514 тыс. рублей. 
Результаты мероприятия позволяют сделать вывод, что большая часть прибыли МКП «Чистоград» по итогам деятельности в 2022 году сложилась в связи с невыполнением администрацией Нолинского городского поселения обязательств по предоставлению субсидий, которое повлекло искусственное завышение прибыли предприятия. 
Большая часть убытка предприятия по итогам 2023 года также сложилась в результате отсутствия должного оформления предоставления субсидии, а также контроля за ее целевым использованием.
Администрацией Нолинского городского поселения, осуществляющей полномочия собственника имущества МКП «Чистоград», не обеспечено нормативно-правовое регулирование вопросов, касающихся регулирования финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия, организационно-управленческих полномочий собственника.
Отмечен низкий уровень контроля за деятельностью унитарного предприятия со стороны администрации Нолинского городского поселения. Смета доходов и расходов, в соответствии с которой должна осуществляться деятельность казенного предприятия, собственником имущества предприятия не утверждалась.
Не проводились инициативный аудит, оценка эффективности работы МКП, аттестация его руководителя, не организован контроль за использованием имущества. 
Таким образом, невыполнение в полной мере установленных полномочий, отсутствие жестких требований и ответственности повлекли за собой нарушение регулирования в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью.
По итогам контрольного мероприятия в адрес главы администрации Нолинского городского поселения и директора МКП «Чистоград» внесены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
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