Итоги социально-экономического развития Нолинского муниципального района за 2019 финансовый год
Прошедший 2019 год был не  менее сложным и  напряженным, чем 2018 год, но год завершен и есть определенные конкретные шаги вперед для дальнейшего социально-экономического развития района.
Текущий 2020 год ожидается еще более  напряжённым, чем прошедший 2019 год. Это в свою очередь потребовало от нас внести серьезные корректировки в бюджетную политику района на период кризиса: переход к жесткой экономии и неукоснительное выполнение социальных обязательств.
Демографическая ситуация. Численность постоянного населения Нолинского района на 01 января 2020 года составила 18,7 тыс. человек, из них трудоспособного населения трудоспособного возраста 9,6 тыс.  человек, численность детей в возрасте до 18 лет – 4,2 тыс. человек, пенсионеров –        6,7 тыс. человек.

По  данным отдела ЗАГС  за 2019 год родилось 144 малыша, что на 21 больше, чем в  2018 году. Число смертей   уменьшилось на 50 и составило 286 человек. 
Экономическое развитие. На территории района  по состоянию на 01.01.2020  зарегистрировано 220 организаций, в том числе  крупных и средних   - 100;  малых предприятий (с учетом микро предприятий) – 97.

Структура экономики Нолинского района в 2019 году сложилась таким образом, что наибольший удельный вес принадлежит таким отраслям, как торговля – 40,7%;  обеспечение электрической энергией, газом, паром – 34,2 %; транспортировка – 6,5%;  сельское хозяйство – 5,6 %; обрабатывающие производства – 6,2%;  прочие – 6,8 %. 

В соответствии с программой социально-экономического развития приоритетными направлениями для экономики района остаются укрепление и развитие агропромышленного комплекса, развитие промышленного производства, деревообработка, малое предпринимательство. 
Сельское хозяйство. В состав агропромышленного комплекса Нолинского района входят 10 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности, 4 крестьянских (фермерских) хозяйства-действующих,   3 предприятия перерабатывающей промышленности, 4333 личных подсобных хозяйств.
Средняя численность работающих в сельскохозяйственных предприятиях в 2019 году составила 380 человек (снижение на 50 человек относительно 2018 года), средняя заработная плата в отрасли -  24890 рублей  ( или на 131% выше  уровня 2018года). 

Хозяйства района специализируются на производстве молока  и мяса.
В 2019 году из 27,3 тыс. га пашни, числящейся за сельхозпредприятиями, под посевы  использовалось 16,4 тыс. га, (выше уровня  2018 года на 0,8 тыс.га.)  Из них зерновыми и зернобобовыми было занято 6,5 тыс. га, что составило  105%  к уровню 2018 года. Получено 14,2 тыс. тонн зерна, при урожайности 17,6  ц/га (на уровне 2018 года). Наибольшая урожайность получена в хозяйствах: ООО «Шварихинский» - 20,76 ц/га, СХА (колхоз) «имени Кирова» - 20,11 ц/га,  ООО «Майский» - 19,66 ц/га. В 2019 году сельскохозяйственными организациями района в связи неблагоприятными погодными условиями (шли дожди, что привело к гибели сельхозкультур от влажности и полегания, в том числе и кормовых) было заготовлено сена 5,2 тыс. тонн (66% от установленного плана). Силоса  заготовили 35,0 тыс. тонн (с увеличением на 3%),сенажа – 1,7тыс.тонн. В пересчете на кормовые единицы грубых и сочных кормов  заготовлено по  23,5 ц кормовых единиц на одну условную голову или 87% от потребности
По итогам 2019 года в сельскохозяйственных предприятиях  района  в целом поголовье крупного рогатого скота снизилось на 3,5%  и составило 5324 голов  в связи с тем,  что часть хозяйств,  в связи со сложным финансовым состоянием  вынуждены были сдавать скот  для того, чтобы выплатить заработную плату и уплатить налоги. При этом количество  коров увеличилось  до  2037 голов  (увеличение  на 0,2%)  за счет увеличения поголовья в СХА (колхозе) «Имени Кирова» и ООО «Шварихинский». 
В 2019 году выращено  скота на убой 777,5 тонн (112,6% к 2018 году). Фактически реализовано мяса – 624,5 тоны. 
Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  по району составили 570 грамм (что выше уровня 2018 года на 18%). Наибольший привес получен в ООО «Майский» - 732 грамма и АО «Зыковское» - 582 грамма.  

В сельскохозяйственных организациях района производство молока увеличилось на 2016  тонн или на 17% к уровню 2018 года и составило 14168 тонн.  В среднем от коровы  надоено 7520 кг молока, на 16% больше, чем в 2018 году.  Наибольший надой молока от коровы получен в хозяйствах: ООО «Шварихинский» - 8876 кг, АО «Зыковское»  - 8449 кг,  СХА (колхоз) «имени Кирова» - 8134 кг.
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за 2019 год составила 443,8 млн. рублей (рост 4% к уровню 2018 года). Наибольший удельный вес в данной позиции занимают такие хозяйства, как ООО "Шварихинский" – 154,7 млн. рублей (34,8), СХА (колхоз) «имени Кирова» - 121,0 млн. рублей ( 27,2%) , ЗАО "Зыковское" – 71,9 млн. рублей ( 16,2%).  У остальных предприятий выручка значительно ниже  и составляет от 0,1  млн. рублей до 33,1 млн. рублей. 
Основную часть выручки хозяйства получили от продукции животноводства.        
По итогам 2019 года прибыль с/х предприятий района составила 55,5 млн. рублей, или выше в 2 раза    уровня 2018 года. Убыток получен двумя  хозяйствами:   ОАО  «Нолинская  заводская конюшня»  сумма  убытка – 0,29 млн.руб. и СХА колхоз «Заветы Ленина» -0,68 млн.руб.   
Поступление налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды по отрасли «Сельское хозяйство» за 2019 год исполнено в сумме                  53,9 млн. рублей, в т.ч. поступление налогов в консолидированный бюджет района составляет 14,0 млн. рублей.  
Из областного и федерального бюджетов сельхозтоваропроизводите - лям  были выделены  субсидии, однако, из-за роста затрат на производство продукции, эти меры не привели  к улучшению положения дел в АПК. Государственная поддержка сельского хозяйства в 2019 году осуществлялась  по программам и мероприятиям развития растениеводства, животноводства, поддержка и развитие малых форм хозяйствования. Сельскохозяйственным предприятиям было выплачено  субсидий на общую сумму  20,0 млн. руб., что на 30,8% ниже предыдущего года, в том числе на развитие животноводства  - 16,7 млн. руб., растениеводства -  2,8 млн. руб, на компенсацию затрат по приобретению техники (в 2017 и 2018гг) – 0,5млн. руб. 
Сельхозпредприятиями района планомерно проводится обновление техники. Для этого используется лизинг,  кредитные и   собственные средства. 
В 2019 году были приобретены: 6 тракторов  «Беларус 82.1» (   3 ед. в СХА (колхоз) «Имени Кирова», 2 ед.  в  АО «Зыковское», 1 ед. – ООО «Шварихинский»), трактор «Кировец К-735» (АО «Зыковское»), трактор К-701 и прицепы тракторные (СХА (колхоз) «Имени Кирова»),  зерносушилка «Гулливер -27» (СХА (колхоз) «Имени Кирова»),  бороны дисковые и сеточные (СХА (колхоз) «Имени Кирова»),  топочные блоки ( 2 шт. АО «Зыковское»), установки доения молока (СХА (колхоз) «Имени Кирова», АО «Зыковское»), молочное такси на 260 л. (ООО «Шварихинский»), установка охлаждения молока «Арктика 5000» ( АО «Зыковское») и др. оборудование (плуги, крематоры, загрузчики сеялок, дробилки кормов, анализатор молока, погрузчик фронтальный).  

Для приобретения  техники и оборудования хозяйствами было израсходовано  30,1 млн. руб, в том числе за счет кредитов 6,6 млн.руб.,  лизинг 3,3 млн.руб., остальные собственные средства в сумме 20,25 млн.руб. Наибольший объем средств на обновление техники был затрачен в  АО «Зыковское» -13,4 млн.руб., СХА (колхоз) «Имени Кирова» - 11,9 млн.руб., ООО «Шварихинский» - 2,5 млн.руб., СХА (колхоз) «Заветы Ленина» - 0,08 млн.руб. 
В 2019 году завершили реконструкцию фермы в ООО «Шварихинский»: увеличили площадь помещения (пристроили 2 телячьи деревни) и провели модернизацию (одно отделение сделали беспривязное). 
Основными проблемами отрасли АПК остаются:

-диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию;  
-недостаточная конкурентоспособность продукции сельского хозяйства;

-необходимость технологического и технического перевооружения в хозяйствах района;
-необходимость проведения ремонта  животноводческих помещений;
- проблема кадров  на селе. 
Решение этих проблем возможно только при дотировании сельского хозяйства и дополнительных финансовых вложениях в сельское хозяйство района.
В 2019 году была продолжена реализация муниципальной программы  «Развитие агропромышленного комплекса в Нолинском муниципальном районе на 2015-2021 годы»,  формирующая основы деятельности сельскохозяйственных организаций. Общая сумма финансирования по данной программе за 2019 год составила – 8,9 млн. руб., в т. ч. 7,0 млн. руб.- средства федерального бюджета и 1,9 млн. руб.- средства областного бюджета. 

Программа льготного кредитования предприятий АПК в 2019 году продолжается.
Промышленность. Промышленное производство района в значительной мере зависит от малого бизнеса.  В 2019 году объем  отгруженной продукции собственного производства по полному кругу промышленных предприятий составил 716,3 млн. рублей, с  ростом к уровню 2018 года на 7,0 %, тогда как по кругу крупных и средних предприятий  роста за 2019 год не наблюдается, отгрузка составила   -  210,6 млн. рублей, снижение к уровню 2018 года 5,1%.  
Удельный вес района в объеме производства промышленной продукции области составляет около 0,3%.
В структуре промышленной продукции района наибольший удельный вес занимает пищевая промышленность – 22% с объемом отгруженной продукции  157,5 млн. рублей. В районе выпускаются хлеб, хлебобулочные, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты. Основные предприятия: ООО «Нолинский хлеб», ООО «Аркуль хлеб», ООО «Нолинская кондитерская фабрика», ООО «Смак», племколхоз «Шварихинский», ИП Шихов А.А.  В 2019 году отмечается рост   объема продукции на 4,3% к уровню 2018 года.
Доля деревообрабатывающей промышленности – 28%, объем отгруженной продукции 198,7 млн. рублей (рост 5 % к уровню 2018 года).  Основной вид продукции - пиломатериал.

Удельный вес кожевенно-обувной промышленности составляет около 18,5%, объем отгрузки составляет 132,3 млн. рублей, что на 3% выше уровня  2018 года. Основное предприятие отрасли – ООО «Производственная фирма «Лель», выпускающее заготовки рабочей обуви для головного предприятия. На предприятии трудится 106 человек.
Производство машин и оборудования  в районе представлено такими предприятиями  как АО «Аркульский судостроительно-ремонтный завод им. Кирова» и  ООО «Ремонтный завод». Удельный вес в промышленности-4 %  стал ниже  уровня 2018 года. Основной причиной  снижения в сравнении с 2018 годом является то, что акционерное общество «АСРЗ имени  Кирова» производством судов  не занимается (нет потенциальных заказчиков), а оказывает услуги по ремонту плавсредств - что является в настоящее время основным видом  деятельности, а не вспомогательным, как было ранее. 
Также в районе осуществляет  производство изделий народных художественных промыслов ЗАО «Вятский сувенир» - объем отгруженной продукции -50,3млн. руб. или 103,7% к уровню 2018 года.

Производством напитков, бумаги и бумажных изделий занимаются  ООО «Нолинская кондитерская фабрика» и  ООО «Серебряная капля».  
           В консолидированный бюджет Нолинского района в 2019 году  от предприятий  обрабатывающей промышленности  поступило  27,8  млн. рублей, что составляет  11,3 % от общего объема налоговых поступлений.
Лесопромышленный комплекс. Лесохозяйственным регламентом Нолинского лесничества установленные на 2019 год объемы заготовки древесины по всем видам рубок составляли 175,1 тыс. м3, в т. ч. по хвойному хозяйству 100,2 тыс. м3 и мягколиственному хозяйству – 27,9 тыс.м3 .
Допустимый объем заготовки древесины распределен следующим образом: установленный объем заготовки древесины арендаторами 124,9тыс.м3, заявлено 111,5 тыс.м3, фактически вырублено 102,2 тыс.м3; с населением  для собственных нужд заключено  45 договоров – 8,2 тыс.м3.  По результатам аукционов по продаже права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений заключено 3 договора купли-продажи лесных насаждений с общим объемом заготовки древесины 3,4 тыс. куб. метров заготовлено 3,4 тыс. куб. метров.
 Аренда лесных участков. В 2019 году расторгнутых и вновь заключенных договоров аренды нет.

По состоянию на 01.01.2020 года в Нолинском лесничестве осуществляют деятельность  16 арендаторов (20 арендных участка).
Платежи за пользование лесными участками. В 2019 году по данным министерства лесного хозяйства Кировской области арендаторами лесных участков уплачена арендная плата в сумме 20,8 млн. руб., что на 0,4 % выше уровня 2018 года. 
Арендаторами лесных участков выполняются различные лесовосстановительные, противопожарные, санитарно-оздоровительные мероприятия.

Государственный контроль. На территории района государственный лесной надзор осуществляют 10 человек, из них: 7 человек – лесничие, 3 человека - государственные лесные инспекторы.

В 2019 году проведено 767 проверок. Утверждено 29 маршрутов наземного патрулирования  протяженностью 619 км. Создано 7 мобильных групп, проведен 61 рейд, в том числе с сотрудниками полиции – 14. Рассмотрено  198 административных дел  по результатам которых наложено административных штрафов на сумму 590 тыс. рублей. 

В 2019 году было выявлено 5 случаев незаконной рубки лесных насаждений в объеме 57,1м3.  По всем фактам незаконных рубок материалы направлены в следственные органы на расследование и установление виновных лиц. 

Региональная диспетчерская служба (пункт РДС и ДЛХ) обеспечивает непрерывный круглосуточный прием информации от граждан, от лесных отделов, от сторонних организаций обо всех нарушениях в области лесных отношений и передачу в вышестоящие инстанции для решения вопросов.
Налоговые поступления от предприятий лесопромышленного комплекса в консолидированный бюджет Нолинского района составили        19,2 млн. руб. или 7,8% от общего объёма налоговых поступлений.
Строительство.  В соответствии с графиком по вводу жилья  в 2019 году планировалось ввести в эксплуатацию 2700 кв. м. жилья, фактически введено 1190,3 кв. м. (в сельской местности- 592,9 кв.м, в городе и поселках – 597,4 кв.м), что составляет 44% к плану и 31 % к факту прошлого года.  Принято в эксплуатацию 18 индивидуальных жилых домов, в т.ч. 10 домов в г. Нолинске, 1 в Аркульском ГП, 3 в Красноярском СП , 3 в Медведском СП, 1 в Шварихинском СП. 
Отделом архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации района за 2019 год выданы: 31 градостроительный план  земельного участка, 8 разрешений на строительство,  3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, направлены 40 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома параметров объектов ИЖС или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта ИЖС или садового дома на земельном участке и 18 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объекта ИЖС или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности.
Под застройку для многодетных семей  в 2019 году земельные участки  не предоставлялись, в связи с отсутствием финансирования  на разработку проекта планировки территории, предоставлено 2 земельных участка под ведение личного подсобного хозяйства.
Всего за весь период действия закона Кировской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» (с 03.11.2011) в администрацию Нолинского района поступило 166 заявлений, из них удовлетворено 119, оставшиеся 47 многодетных семей удастся обеспечить  земельными участками в 2020-2021 годах, причем 10 семей в 2020 году.  
Под застройку для индивидуальных застройщиков имеются земельные участки в микрорайонах: ул. Бехтерева – пер. Тополиный (на землях ООО «Майский»).
Ежегодно приобретаются жилые помещения для детей сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей: так в в 2019 году – 5 квартир  на сумму 3,5 млн. рублей. Плановые задания   выполнены  как в 2018, так и в 2019 годах.    На 2020 год планируется приобрести 16 квартир на сумму 11,3 млн.рублей, в 1 квартале 2020 года уже  приобретено 3 квартиры. 
                    Газификация. В 2019 году проводилась определенная работа  по повышению уровня газификации района. Администрацией района за счет средств районного бюджета проведена работа по изготовлению проектно-сметной документации по   переводу с центрального отопления на автономное отопление  с использованием природного газа здания детского сада «Березка» в д. Рябиновщина.

           Газификация района осуществлялась за счет средств населения района, а также за счет ранее построенных газораспределительных сетей.  Всего в течении 2019 года подключено к природному газу по району 111 домовладений.
Жилищно-коммунальное хозяйство. В 2019 году проведена замена участка теплотрассы в г.Нолинске от котельной № 4  по ул. М.Горького за счет средств теплоснабжающей организации ОАО «Коммунэнерго» на сумму 250,0 тыс.руб., а также  замена участка теплотрассы в п.Аркуль по ул. Набережной за счет средств  теплоснабжающей организации ООО «Кировавтогаз» на сумму  50,0 тыс.руб.  

 В рамках Государственной программы  "Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных жилых домов в Кировской области" в 2019 году   отремонтировано 23 дома, в том числе 14  в городе Нолинске и 9 в поселке Аркуль  общей стоимостью порядка  16,3  млн. руб. 

      Дорожное хозяйство и благоустройство. В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной инфраструктуры Нолинского района Кировской области» за  2019 год  на содержание и ремонт  автомобильных дорог израсходовано средств областного и местного бюджетов на сумму 50,3 млн. рублей, в том числе привлечено средств областного бюджета на сумму  43,0 млн. рублей и местного бюджета на сумму  7,2 млн. рублей.
Проведен ремонт покрытия автомобильной дороги:

-в асфальтобетонном исполнении, протяженностью 1,500 км по направлению Нолинск-Швариха-Советск;

-в асфальтобетонном исполнении, протяженностью 0,500 км по направлению  подъезд к г. Нолинск;
 -в асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 0,500 км по направлению подъезд к д. Малыши;
- в  асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 0,192 км в г.Нолинск по ул. Бехтерева;
- в  асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 0,286 км в г.Нолинск по ул. Федосеева;

-  в  асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 1,05 км в г.Нолинск по ул. Фрунзе.

              В рамках летнего и зимнего содержания автомобильных дорог проведен ямочный ремонт в асфальтном и щебеночном исполнении покрытия на автомобильных дорогах:

-  Нолинск-Медведок-Аркуль;  Нолинск-Швариха-Зыково;  Нолинск-Татаурово;  Нолинск – Юртик, по г.Нолинск.
Объем инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий за 2019 год составил 200,9 млн. руб., с ростом к  уровню 2018 года  на 7,3%,  в том числе по крупным и средним предприятиям – 74,4 млн. руб., с ростом  к уровню 2018 года на 12,7%.
В структуре инвестиций в основной капитал (по данным крупных и средних предприятий) за 2019 год наибольший удельный вес занимает: 
раздел «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 36,4 %  в  ООО «Шварихинский» была проведена реконструкция фермы, начато строительство телятника,  обновление машинно-тракторного парка, приобретено оборудование - молочное такси на 260л., дробилка кормов, анализатор молока и др., а так же произведен  перевод скота в основное стадо);
раздел «Здравоохранение» 17,5% -  Нолинской ЦРБ приобретен передвижной флюорограф, автомобиль для людей с ограниченными возможностями, прочее медицинское оборудование, 
раздел «Образование» - 12,4% (транспортные средства, машины и оборудование, прочие инвестиции) ; 
раздел «Торговля оптовая и розничная» - 11,5% (приобретение машин, оборудования, проведена реконструкция магазинов);
раздел «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом»  - 11% (затраты на газификацию населенных пунктов в соответствии с ППКО №1314 от 30.12.2013).

Инвестиции в основной капитал, осуществленные крупными и средними предприятиями за счет собственных источников составляют 36,1 млн. рублей (48,5% от общего объёма инвестиций), за счет привлеченных средств – 38,3 млн. рублей (51,5% от общего объема инвестиций). Из всего объема привлеченных средств:  бюджетные средства (федеральный, областной и местный бюджеты ) – 24,4 млн. рублей или 63,8%; средства государственных внебюджетных фондов  -1,5 млн. рублей или 3,9%;  прочие средства – 9,5 млн. рублей, или 24,9%, кредиты банков – 1,0 млн.руб. или 2,6%, заемные средства др.организаций -1,8 млн.руб. или 4,8%.
Малый бизнес. Предпринимательство. На территории района зарегистрировано 97 малых и микро предприятий, 380 индивидуальных предпринимателя. Всего в малом предпринимательстве занято около 2 тыс. человек, что составляет 30,8 % от экономически активного населения района. На территории района функционирует 2 потребительских кооператива и 4 крестьянских фермерских хозяйств. 

Основные виды деятельности субъектов малого бизнеса района: сельское хозяйство, лесное хозяйство, обработка древесины, производство пищевых продуктов, строительство, оптовая и розничная торговля, транспорт и связь.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами субъектов малого предпринимательства на сумму 545 млн. рублей, с ростом  к уровню 2018 года на 1,1%.  
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 12970  рублей, в сравнении с предыдущим годом выросла на 8,7%.  

По итогам 2019 года общий  объем  налоговых поступлений  в консолидированный бюджет района составил 102,8 млн. рублей,  в том числе от субъектов малого и среднего предпринимательства 37,0 млн. руб.  Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений в консолидированный бюджет района составляет 36%. 

В целях поддержки развития малого предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Нолинском районе» на 2015 – 2021 годы. 

В 2019 году через Нолинский фонд поддержки малого и среднего предпринимательства получили финансовую поддержку 7 индивидуальных предпринимателей и 1 общество с ограниченной ответственностью на общую  сумму 0,8 млн. руб., все 8  получили льготные займы за счет средств бюджета района. 

На территории муниципального образования осуществляет деятельность кредитный кооператив граждан «Сельхоз-нолинчанин». За 2019 год кооперативом выдано 80  займов  (в 2018 году – 46 займов) на сумму 1,28 млн. рублей (в 2018 году – 0,76 млн. рублей).

Оборот розничной торговли в 2019 году составил  2,2 млрд. рублей с ростом к уровню 2018 года на 4,8 %.  В 2019 году продажа товаров на душу населения составила 114,3 тыс. рублей, что на 1,3 тыс. рублей больше, чем в 2018 году, за счет увеличения оборота розничной торговли, а также за счет снижения численности населения.  
  В структуре розничного товарооборота на протяжении лет отчетливо просматривалась тенденция, что на покупку продуктов питания население расходует средств больше, чем на приобретение промышленных товаров. В 2019 году ситуация несколько изменилась. На  приобретение  продовольственных  и промышленных  товаров население стало расходовать средств практически одинаково.  За 2019 год  объем товаров продовольственного назначения в объеме розничного товарооборота составил чуть  более 50 %. 
Не смотря на появление сетевых магазинов в районе, значительную долю в объеме розничного товарооборота в структуре крупных и средних предприятий по-прежнему занимает Нолинское райпо -20,8%.  

Уровень жизни населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по полному кругу предприятий за 2019 год  на одного работника составила 17489, с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 6%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2019 год  на одного работника составила 22839 рублей, с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 8,7%. По видам экономической деятельности распределение выглядит следующим образом (руб.):

- государственное управление и обеспечение военной безопасности;  социальное обеспечение  – 33240 (увеличение на  6%);
- операции с недвижимым имуществом – 26697 (рост на 14,2%);

- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги -22402 (рост 0,8%);
- обеспечение  э/энергией, газом и паром – 29606(рост на 2,2%);

- предоставление прочих видов услуг – 47400 (рост 4,8%);

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств –     22268 (рост на 5,7%);

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство-27800 (рост на 28,7%);

-деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений-22084 (рост 8,2%);
-деятельность в области информации и связи-17721 (рост на  2,4%)
- обрабатывающие производства – 19537 (рост 4,8%);

- деятельность финансовая и страховая -30014 (рост 8,5%);
- образование – 19058 (рост на 5,8%);

- здравоохранение – 20971 (рост на 12,5%);
- деятельность профессиональная, научная – 17117 (рост на 7,4%/);
-транспортировка и хранение -18484 (рост 18,6%).
Прожиточный минимум по Кировской области за четвертый квартал 2019 года в расчете на душу населения составил 10330 рублей, для трудоспособного населения – 11054 рублей, для пенсионеров – 8453 рублей, для детей 10461 рублей. 

        В 2019 году  минимальный размер заработной платы составлял 11280 рублей, с 1 января 2020 года составляет  12130 рублей, повышения в 2020 году  не планируется. 
Культура и искусство. По состоянию на  01 января 2020 года в Нолинском районе  осуществляют свою деятельность 3 учреждения культуры и 1 учреждение дополнительного образования в сфере культуры и искусства. В состав учреждений входит: централизованная библиотечная система (МКУК «Нолинская ЦБС), включающая  20 библиотек – филиалов и центральную районную библиотеку в г. Нолинске, централизованная клубная система (МКУК «ЦКС» Нолинского района), включающая в себя 11 филиалов и районный дом культуры, МОУ ДО Нолинского района Кировской области «Школа искусств имени Н.П. Жуйкова» с филиалом в поселке Аркуль, музей истории и краеведения (МБУК «Музей истории и краеведения» г. Нолинска. Среднесписочная  численность работников занятых в отрасли  84 человека, из них основного персонала – 68 человек.

В соответствии с Соглашением «О реализации мероприятий по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры» средняя заработная плата работников в 2019 году составила – 22057,9 рублей (плановое значение, установленное для Нолинского района министерством культуры Кировской области -22042 рублей). С 2019 года Соглашением не предусматривается  разделение на основной персонал и прочий, заработная плата  доведена до всех категорий работников в равной сумме.  
            В 2019 году была успешно реализована долгосрочная муниципальная программа  «Развитие культуры в Нолинском муниципальном районе» на 2015-2021 годы, которая формирует основы деятельности учреждений культуры и образования в сфере культуры и искусства. Общая сумма финансирования по данной программе на 2019 год составила – 43,1  млн. рублей, в том  числе    0,54 млн. рублей- федеральный бюджет, областной бюджет– 12,1 млн. рублей, местный бюджет – 30,46 млн. рублей. Кассовый расход составил 42,9млн.рублей или 99,5%, средства федерального и областного бюджетов освоены в размере 100%.
            Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Нолинского района Кировской области «Школа искусств имени Н.П. Жуйкова» (Нолинская школа искусств им Н.П. Жуйкова). В школе  реализуется 19 учебных программ, по 15 направлениям, всего обучается 328 человек (44 учебных группы). В 2018-2019 учебном году школа продолжила реализацию платных образовательных услуг: в детской  группе раннего эстетического развития обучается 97 детей, по иным направлениям (декоративно-прикладное, хореографическое творчество) обучается 61 ребенок. 
         В 2019 году Нолинская школа искусств им. Н.П.Жуйкова вновь участвует в конкурсном отборе проекта поддержки местных инициатив, по ремонту второго здания школы по адресу ул.К.Либкнехта, 15 (замена кровли, установка пластиковых оконных блоков, отмостка здания, частичный декоративный ремонт). Силами работников учреждения проводился текущий косметический ремонт внутренней отделки кабинетов.


    Также в рамках мероприятий по пополнению материально-технической базы учреждения в 2019 году за счет платных услуг, пожертвований и спонсорской помощи учреждением приобретены основные средства и оборудование  на сумму 19,3 тыс.руб. (контейнер для сбора ТБО, водосчетчик, огнетушители, обновлены знаки пожарной безопасности и  т.п.). 
В 2019 году 2 выпускников школы поступили в средние - специальные  и высшие учебные заведения для продолжения образования, 1 – Кировский колледж культуры; 1 – РГУ  им. А.Н. Косыгина, г. Москва.
          За 2019 год обучающиеся приняли участие в конкурсах различного уровня, получили – грамоты и дипломы:

    Результаты участия в конкурсах за 2019 год:

	
	Уровень
	Участников
	Лауреаты, дипломанты

	1. 
	Международный
	9
	8

	2. 
	Всероссийский
	20
	20

	3. 
	Межрегиональный
	19
	13

	4. 
	Областной
	18
	15

	5. 
	Межрайонный
	52
	48

	6. 
	Районный
	75
	75


Ежегодно учащиеся участвуют в  творческих мероприятиях различного уровня. В 2019 году впервые учебный оркестр русских народных инструментов принял участие во Всероссийском фестивале-конкурсе, став лауреатом 2 степени. 

В школе ежегодно проводятся ставшие уже традиционными и новые творческие мероприятия:

 - Линейка, посвященная 1 сентября

 -  Концерт, посвященный Дню музыки и дню пожилого человека (октябрь)

 -  Посвящение в первоклассники (ноябрь)

 - «Мой первый концерт» (ноябрь)
- Концерт, посвященный памяти  Н.П. Жуйкова (декабрь)

- Конкурс художественных работ «Вятские пейзажи»
 - Концерт «Вальс цветов», посвященный Международному женскому дню   (март)
- межрайонный конкурс «Мы - соседи» (март-апрель)
 - Отчетный концерт школы (апрель)

 - Концерт «Песни военных лет», посвященный Дню Победы
Библиотеками централизованной библиотечной системы  в 2019 году обслужено 20,4 тыс. человек - пользователей, из них 6,2 тыс. человек – дети.  Количество выданных документов в 2019 году составило –552 тыс. экземпляров. Источниками  формирования библиотечного фонда МКУК «Нолинская ЦБС» являются средства районного и областного бюджетов,  федеральная субсидия,  средства от  платных услуг, дарение. Всего за 2019 год книг поступило (печатных и электронных) в количестве 898 экз.  на сумму- 211,2 тыс.руб. Подписка в 2019 году составила – 10,2 тыс. руб. в количестве 24 экз. Но основное пополнение книжного фонда ЦБС было из внебюджетных источников - принято в дар или взамен утерянных  на сумму 107,6 тыс. руб.  
          В   2019 году за счет средств федеральной субсидии  (64,5 тыс. руб.) подключено к сети интернет библиотека в д.Рябиновщина, модернизирована часть  орг.техники и приобретено МФУ. 
  В целом 2019 год для Нолинской ЦБС был достаточно насыщенным. Множество различных мероприятий смогли посетить жители района в библиотеках ЦБС. В центральной районной библиотеке прошло областное мероприятие – межрайонная конференция «Прикасаясь к наследию прошлого», посвященная 5-летию открытия «Музея книжного и библиотечного дела» и  празднованию 180-летия Н.Н. Блинова и 180-летия Ф.Ф. Павленкова. В Нолинской детской библиотеке – филиале прошел VI областной библиофестиваль - конкурс Устного народного творчества для детей «Вятские сказители».  Коллектив учреждения осваивает активные формы популяризации библиотеки – акции (Библионочь, Ночь искусств, литературная Ночь, «Георгиевская лента «Победы родное лицо»,  «Библиотечный флешмоб», «Тотальный диктант», «Этнографический диктант» и др.) Работает и пополняется сайт учреждения. Учреждением выполняются показатели по нацпроекту «Культура», средний уровень заработной платы работников основного персонала по итогам 2019 года составил 22 683 руб.

          Культурно - досуговыми  учреждениями района за 2019 год было проведено 1398 мероприятий, которые посетило 173,4 тыс. человек.  Мероприятий на платной основе было проведено – 445, с общим числом зрителей – 15,9 тыс. человек. Общая сумма средств от приносящей доход деятельности (платные услуги, аренда) за 2019 год по учреждению составила  –989,7 тыс. рублей. В учреждении насчитывается 114 клубных формирований, которые посещает  2039 участников, в т.ч. числе детей  - 860.
        В 2019 году  Нолинский район вновь принял участие в партийном проекте «Местный дом культуры».  В рамках этого проекта в Татауровском сельском доме культуры было установлено  световое и звуковое оборудование на общую сумму 603,264 тыс. руб, в том числе средства областного и местного бюджета в сумме 495 тыс. руб. Всего было приобретено 10 наименований аппаратуры и расходных материалов, в том числе  микрофоны, микшеры, световые приборы,  активные и пассивные акустические системы.

             В течение 2019 года в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в Нолинском муниципальном районе на 2015 - 2021 годы» были подготовлены и проведены: Межрегиональный  фестиваль-конкурс актерской песни имени Бориса Чиркова «Шар голубой», областной библио-фестиваль устного народного творчества для детей «Вятские сказители», районные конкурсы: «Фактор таланта»,  районный турнир игры «КВН», фестиваль-конкурс детских театральных коллективов «Золотой ключик», конкурс «Шоу Дедов Морозов и Снегурочек», фестиваль художественного творчества для людей  с ОВЗ «Творя добро, мы умножаем душу». Более 34 работников учреждений повысили свою квалификацию в 2019 году, приняв участие в областных курсах повышения квалификации, творческих лабораториях и мастер-классах. 
            Основными направлениями в сфере культуры и искусства муниципального района являются:

 -  эффективная реализация культурного потенциала района, развитие творчества, инноваций, направленных на формирование гармоничной личности и социального благополучия в обществе;

-  развитие и пропаганда самодеятельного народного творчества и совершенствование культурно - досуговой деятельности;

-  развитие системы информационно – библиотечного обслуживания;

- сохранение, совершенствование и развитие системы музыкального, художественного образования, выявление и поддержка молодых дарований;

-  развитие материально – технической базы учреждений, модернизация оборудования, внедрение современных технологий.

      Основной целью развития учреждений культуры является обеспечение гражданам доступности и качества культурно-досуговых, информационных и образовательных услуг на территории района.
Молодежная политика. В Нолинском районе количество молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составляет 3551 человек.

В районе действует муниципальная программа «Повышение эффективности реализации молодё
жной политики» на 2015-2021 годы, в которую входят 2 отдельных мероприятия: «Совершенствование системы гражданско-патриотического и военно-патриотического воспитания», «Реализация молодежной политики» с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей».

На выполнение мероприятий муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики» в 2019 году было израсходовано 41,5 тыс. руб. (средства муниципального района).

Гражданско-патриотическое направление работы с молодежью остается одним из приоритетных направлений работы в нашем районе. Большую роль в реализации этого направления играют межрайонный центр гражданско-патриотического воспитания и военно-патриотические клубы района. На данный момент в районе действует 5 военно-патриотических клубов. В районе в 2019 году прошло 5 межрайонных мероприятий по данному направлению работы с привлечением команд и клубов г. Кирова, Кильмезского, Кстининского, Малмыжского, Советского и Уржумского районов. Военно-патриотический клуб «СОВА»  участвовал в  творческом конкурсе в рамках областного Фестиваля среди Военно-Патриотических Клубов и Юнармейских Отрядов. Поисковый отряд «Вымпел» участвовал  во Всероссийском туристическом слете поисковых отрядов в рамках Всероссийской школы поисковика «Поисковый фронт». В комплексном зачёте по физической подготовке команда Кировской области под руководством А.А.Шихалёва и А.В. Сунцова заняла 1 место в рамках 2 смены лагеря ПФО "Гвардеец".
В 2019 году велась большая работа по вовлечению молодежи в социальную практику.  Активно принимали участие в деятельности Волонтерского корпуса Победы  добровольцы района. Были проведены  акции: «Сады Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Солдатская каша», «Свеча памяти», «Птица памяти», «День Героев Отечества», «Письмо ветерану», «Живые истории».

Активизировалась добровольческая деятельность благодаря участию подростков и молодежи в мероприятиях, посвященных Доброй Вятке в Кировской области. Волонтеры района активно принимали участие в проведении городских ярмарок (на Николу летнего и на Покров), районных мероприятиях  (Школа актива, слет волонтеров, день  бега «Кросс нации», Новогоднего представления для детей, не посещающих детские сады из семей СОП и других), а также областных и межрайонных мероприятиях, проводимых в Нолинске. 
        С ноября 2018 по апрель 2019 года волонтерский отряд «ЮЛА» участвовал во Всероссийском онлайн-конкурсе в рамках федерального проекта РСМ «Мы – вместе!» и вошли в число лучших.  Делегация из Нолинска представляла Кировскую область на Всероссийском  фестивале учащейся молодежи «Мы вместе!» (ВДЦ «Смена» г. Анапа, Краснодарский край).
В 2020 году продолжается работа по всем направлениям молодежной политики, приоритетными остаются гражданско-патриотическое направление работы, вовлечение молодежи в социальную практику.  
Физкультура и спорт. Материально-спортивная база Нолинского района представлена 53 спортивными сооружениями. В г. Нолинске - 4 спортивных зала, 13 плоскостных сооружений, 15 приспособленных спортивных помещений, 1 лыжная база. В остальных населенных пунктах района – 6 залов, 10 плоскостных сооружений и 4 приспособленных помещений. 
В 2019 году удельный  вес  населения, систематически  занимающегося  физической культурой и спортом составил  41,3 % от общего количества населения Нолинского района или  7732 человека, в т.ч.: 

- организации дополнительного образования – 875 человек; 

- профессиональные образовательные учреждения – 806 человек;

- образовательные организации – 1746 человек;

- предприятия, организации, клубы, группы здоровья взрослых и детей - 2326 человек

-дошкольные учреждения – 771 человек;

-учреждения адаптивной направленности – 326 человек;

- спортивные клубы – 882 человека.

В данной сфере свою деятельность осуществляют 59 специалистов, из них 38 имеют высшее педагогическое образование. Основными направлениями работы специалистов является заинтересованность детей в необходимости занятий спортом и профилактика здорового образа жизни, укрепления здоровья, влияние занятий физической культурой и спортом на достижение личных целей. 
В районе проводятся занятия по 10 видам спорта: лыжные гонки, горные лыжи, футбол, мини-футбол, борьба, настольный теннис, спортивное ориентирование, туризм, рукопашный бой и тайский бой. В каждом из них достигнуты определенные результаты. За 2019 год подготовлено 86 спортсменов массовых разрядов,  в том числе 2 кандидата  в мастера спорта, 10 спортсменов 1 взрослого разряда.

В 2019 году  жители района приняли участие в 149 спортивном мероприятии, из них 9 всероссийского, 46 областного и межрайонного уровней,  96 районного уровня,  в том числе «Лыжня России – 2019», «Кросс Наций – 2019»,  областные соревнования по лыжным гонкам памяти Ю.Н. Метелягина, областные соревнования по спортивному ориентированию, областные соревнования по горным лыжам памяти мастера спорта С. В. Прокашева и М.В. Лихачева и другие. Всего в соревнованиях приняло участие около 9000 человек.

Вопросы организации спортивно-массовой работы, использования спортсооружений, итоги соревнований освещались на страницах районной газеты «Сельская новь».

В районе действует муниципальная программа «Развитие физкультуры и спорта» на 2015-2021 годы, на выполнение мероприятий которой в 2019 году выделялось 65,0 тыс. руб. из средств местного бюджета. Кассовый расход по муниципальной программе составил 100%.
Образование. На начало  2018-2019 учебного  года образовательные услуги оказывали  7  муниципальных и 1 государственная  общеобразовательных школ (2 – средних и 6–основных); 11 дошкольных образовательных учреждений,  4 дошкольных группы при МКОУ ООШ:  д. Перевоз, с. Зыково, с. Кырчаны, с. Татаурово; 2 учреждения дополнительного образования и 2 учреждения профессионального образования. 
В КОГОБУ СШ с УИОП г.Нолинска  обучается 1294 учащихся. На 01.09.2019 года в 7 муниципальных образовательных организациях контингент учащихся составил 488 человек, воспитанников в детских садах и дошкольных группах при школах – 910, в организациях дополнительного образования -  940, в организациях профессионального образования -942 человека.

В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3х до 7 лет. Помимо этого 191 место в детских садах предоставлены детям более раннего возраста. 


Показатели состояния сети муниципальных общеобразовательных организаций в рамках работы по Указу Губернатора Кировской области «Об установлении целевых значений показателей, необходимых для расчёта неэффективных расходов местных бюджетов» следующие: значение показателя «количество учащихся, приходящихся на 1 учителя» уменьшились с 9,47 в 2018 году до 8,83 в 2019 году по городской местности, в связи с миграцией населения из п.Аркуль Нолинского района.  По сельской местности в 2019 году увеличение до 6,71 с 6,24 в 2018 году. По показателю «наполняемость класса» -   также уменьшение  с 14,63 до 14,45 в городской местности и  с 7,52  до 7,47 по сельской местности.

По результатам государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ успешно освоили программы среднего образования 59 выпускников. Все 59 получили аттестаты, 4 из них  – особого образца вместе с золотой медалью. 

Одним из показателей качества образования является результативность участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников. По итогам муниципального этапа олимпиады на областной тур были вызваны победители муниципального этапа по биологии, экологии, обществознанию, хомии. В областном этапе приняли участие 5 учащихся КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска, 1 из них стал призером по биологии.

На базе 7 муниципальных и 2 учреждений дополнительного образования были организованы и проведены лагеря дневного пребывания.  В лагерях отдохнуло  318 школьников,  что составило 23% от общего количества обучающихся с 1 по 9 класс. На пришкольных участках во всех образовательных учреждениях прошли практику 240 учащийся, 76 подростков из 5 муниципальных образовательных организаций были трудоустроены   через Центр занятости населения в рамках отдельного мероприятия «Организация трудовой занятости детей и подростков в каникулярное время» в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Нолинском муниципальном районе» на 2015-2021 годы. Всего организованными формами отдыха и занятости было охвачено 687 обучающихся с 1 по 10 класс, что составляет 53% от всех школьников района этого возраста.

Создание безопасных условий для ведения образовательного процесса–  приоритетная задача, от решения которой зависит жизнь и здоровье обучающихся и воспитанников. Несмотря на ограниченность выделенных бюджетных средств, удалось не допустить сбоев в работе систем жизнеобеспечения объектов. На выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности потрачено  1408,7 тыс. руб., на реализацию мероприятий по санитарному благополучию -1256,9 тыс. руб. Проведены мероприятия по антитеррористической защищённости на общую сумму 301,5 тыс. рублей:  установка и обслуживание видеонаблюдения – 74,7 тыс. руб.,  обслуживание КТС – 97,3 тыс. руб., установка металлических дверей – 89,0 тыс. руб., монтаж наружного уличного освещения – 40,4 тыс. руб.  Кроме того, в рамках освоения субсидии из областного бюджета на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в 4 муниципальных общеобразовательных организациях выполнены работы на общую сумму 1947,9 тыс. руб., в т.ч. 1850,3 тыс. руб. – средства областного бюджета, 9,7 тыс. руб., - средства бюджета муниципального района. За счет этих средств заменены оконные блоки в МКОУ СОШ п. Аркуль;  в МКОУ ООШ п. Медведок проведен ремонт коридоров, помещений начальных классов, туалетов.



Основными задачами, требующими решения в 2020 году, являются: 


1.  Создание в образовательных организациях района условий для перехода на федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного и общего образования.


2. Организация взаимодействия муниципальных образовательных организаций с опорной государственной образовательной организацией – КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска - с целью формирования единого образовательного пространства на территории района и обеспечения  предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного, среднего общего образования, а также дополнительного образования.



3. Обеспечение отрасли кадрами. Создание условий для привлечения молодых специалистов.
Здравоохранение  Нолинского района на конец 2019 года представлено Кировским областным государственным бюджетным учреждением здравоохранения (КОГБУЗ) «Нолинская центральная районная больница» с четырьмя входящими в ее состав амбулаториями – Медведской, Кырчанской, Шварихинской, Татауровской и 13 ФАПами. 

Здание нового хирургического корпуса передано в оперативное управление медицинского учреждения. Составляются локальные проектно- сметные расчеты на капитальный ремонт с последующей проверкой в КОГАУ "Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве" для ввода в эксплуатацию и получения сан.эпид.заключения.
          В 2019 году в ЦРБ проведен текущий ремонт отдельных помещений хирургического и терапевтического отделений на сумму 50,0 тыс.руб.; текущий ремонт отдельных помещений инфекционного отделения (для перемещения подразделения скорой медицинской помощи) на сумму 1 000,0 тыс.руб.; текущие ремонты на сумму 1500 тыс.руб.: в инфекционном отделении - 77,3 кв.м., отдельных помещений родильного отделения - 20,1 кв.м., отдельных помещений в здании поликлиники - 160,2 кв.м., входных групп и лестничных пролетов в здании терапевтического отделения - 69 кв.м. 

     Также для нужд больницы было приобретено: 3 комплекса ЭКГ с дистанционной передачей данных на сумму 300,0тыс.руб., стоматологическая установка на сумму 280,0 тыс. руб.,; фиброколоноскоп на сумму 216,0 тыс.руб., сервер на сумму 247,0 тыс.руб.

Подключены к интернету - Перевозский ФАП, Варнаковский ФАП. В связи с появлением федеральной программы по подключению ФАП и ФП к высокоскоростному интернету, ФАПы п. ПТФ и п. Красный Яр планируются к подключению в 2021г.

 Это в большой мере способствует улучшению условий медицинского обслуживания. Но, как и везде, нельзя добиться весомого результата без квалифицированных специалистов. 

Дефицит кадров медицинских работников сохраняется. За 2019 год укомплектованность врачебными кадрами составляет 77%, средним медперсоналом –85,6%. Коэффициент совместительства врачей – 1,2. В 2019 году сохраняется дефицит врачей по таким специальностям, как фтизиатрия,  отоларингология, общая врачебная практика (семейная медицина). В 2019г. в Нолинскую ЦРБ трудоустроилось 6 врачей (офтальмолог и врач-терапевт стационара вернулись в медицину, два врача-стоматолога привлечены из других субъектов, два врача-терапевта участковых пришли на работу, окончив медакадемию (целевики)). Также трудоустроилось 11 человек среднего медперсонала (3 фельдшера были привлечены из других субъектов, 5 чел. вернулись в медицину, 3 медицинских сестры пришли на работу, окончив медколледж).

Удельный вес аттестованных врачей – 28%. Не имеющих сертификатов по основной специальности врачей – 1 врач акушер-гинеколог (находится в отпуске по уходу за ребенком, обучение запланировано на 2020г.).

Занятость населения. Численность экономически активного населения  по оценке в 2019 году составила 6497 человек или 99,4% к уровню 2018 года. 

За 12 месяцев 2019 года в центр занятости Нолинского района обратились 1608 граждан за предоставлением государственных услуг, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 706 чел.

Количество зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2020 составило 229 человек. На 01.01.2019 на учете состояло 235 безработных граждан. 

С начала года поступило 1012 вакансий. На 01.01.2020 заявлено 117 вакансий, из них 111 с оплатой труда выше прожиточного минимума.

В 2019 году наибольшее количество вакансий поступило от предприятий: образования - 23, сельского хозяйства - 36,  торговли - 58, здравоохранения - 29.

Снято с учета 711 граждан, из них трудоустроено – 470 чел., или 49,4% от состоящих на учете граждан, в том числе на постоянную работу 285 граждан или 60,6 % от числа трудоустроенных.

Приступило к профессиональному обучению – 39 безработных граждан, или 8,4%, в т.ч. 2 инвалида.
В общественных работах приняли участие 32 чел., или 6,9% от числа безработных граждан. 

Средний период участия в общественных работах составил 0,4 месяца.

По программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время было трудоустроено 92 человека.

По программе организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы было трудоустроено 9 человек, или 1,9% от числа безработных граждан. 

По программе организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, было трудоустроен 1 человек., или 0,2% от числа ищущих работу граждан. 

Государственная услуга по содействию самозанятости безработных граждан оказана 24 безработным гражданам.

Коэффициент напряженности составил 2,1 человека на одну вакансию.

Услуги по профессиональной ориентации получили 734 чел., услуги по психологической поддержке получили 84 безработных гражданина.
 В программах социальной адаптации приняли участие 83 человека.
Финансы. За 2019 год консолидированный бюджет муниципального образования «Нолинский район» по доходам исполнен в сумме 354,9  млн. рублей или на 100,4% от уточненного годового плана, из них налоговых доходов поступило 102,8 млн. рублей или 102,2% от уточненного годового плана и неналоговых доходов поступило 40,4 млн. рублей или 97,6%. Безвозмездные поступления составили 211,7 млн. рублей или 100,0% уточненного годового плана. 

           По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло увеличение поступления налоговых и неналоговых доходов на 7,2 млн. рублей или на 5,3%. В общем объеме доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 40,3%. Практически по всем налогам выполнены плановые показатели  кроме налога на имущество ФЛ (собираемость-97,9%).

     Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 356,7 млн. руб. или 98,5% к плану.
Объем поступлений налоговых доходов за 12 месяцев 2019 года составил 102,8 млн. рублей или 102,2% к плановому показателю. Структура налоговых поступлений такова,  что значительную часть составляет налог на доходы физических лиц с долей в общем объеме налоговых поступлений – 42,6% , далее налоги УСНО- их доля составила 25,0%, затем акцизы - 9,4%, ЕНВД - 6,8%, налог на имущество организаций – 5,1%.Доля всех остальных налогов составляет-11,1% . 

Недоимка по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Нолинского района по состоянию на 01.01.2020 года составила   3,9 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с 2018 годом на 3,8 млн. рублей или на 49,4%.

По результатам совместной работы с должниками в 2019 году проведено 20 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет, в том числе проведено 8 выездных заседания комиссии по обеспечению поступлений доходов в бюджет в МО СП Медведское, МО СП Рябиновское, МО СП Кырчанское, МО СП Перевозское, МО СП Красноярское, МО ГП Нолинское, МО СП Шварихинское и МО ГП Аркульское.. На заседания комиссии были приглашены 348 должников, в том числе 21 юридическое лицо, 68 индивидуальных предпринимателей и 185 физических лиц, сумма недоимки по которым по налоговым и неналоговым доходам составила  4420,5 тыс. руб. Объем погашенной недоимки составил 1594,8 тыс. руб. или 36,1%. Явка составила 29,6 %.

 Помимо работы с должниками, осуществляются мероприятия по легализации скрытой заработной платы работающих граждан, регулярно проводятся рейды по местам осуществления предпринимательской деятельности с целью выявления фактов незаконной предпринимательской деятельности и использования наемного труда работников без оформления с ними трудового договора, а также выявление фактов выплаты заработной платы ниже МРОТ либо ниже средней по отрасли.  

По итогам проведенных рейдов и встреч с работодателями были заключены 7 трудовых договоров с работниками. 

В результате проведенных мероприятий дополнительное поступление НДФЛ по налогоплательщикам, заслушанных на заседаниях  комиссий за текущий период составили 3477,8 тыс. руб. (за 2018 год – 2 687,0 тыс. руб.), с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 790,8 тыс. руб. или на   29,4%.
 В 2019 году реализованы следующие проекты ППМИ:

         -  Капитальный ремонт  водонапорной  бащни  дер.Хмелевка ;

         - Капитальный ремонт водопровода протяженностью 700 метров, д.Липино;

          - «От поколения, не видевшего войны»,  ремонт памятника и установка новых  мемориальных плит воинам, погибшим в годы Великой отечественной войны, с благоустройством прилегающей территории, ул.Ленина, д.37 с.Кырчаны.         
        В 2020 году направлены проекты  к реализации по четырем объектам. 
- "От классики до рок-н-рола, всё дарит любимая школа", замена окон, ремонт кровли и здания муниципального образовательного учреждения дополнительного образования  Нолинского района Кировской области"Школа искусств имени Н.П.Жуйкова", ул. К. Либкнехта, д. 15, г. Нолинск;

- "Путь к успеху, творчеству, открытиям", ремонт здания муниципального казенного учреждения дополнительного образования "Дом детского творчества" с заменой оконных блоков, ул. Коммуны, 10, г. Нолинск;

- «Наше общее дело – водопровод!», ремонт водопровода протяженностью 900м по ул.Заречная, дер.Липино;
- «Жизнь без воды!», ремонт водопровода по ул.Советская, с.Швариха.
Но в связи с распространением новой короновирусной инфекции, подведение итогов перенесено на 2021 год.
В рейтинге муниципалитетов по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  Нолинский район по результатам комплексной оценки эффективности деятельности по итогам 2018 года занял 26 место. По итогам 2017 года находился на 20 месте, по итогам 2016 года занимал 19 место, по итогам 2015 года занимал 4 место.  
 При этом уровень удовлетворенности населения :
-качеством дошкольного, общего и дополнительного образования составил 89%   (в среднем по области – 92%),
       - качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) 74,5% (в среднем по области – 75,2%),
        - жилищно-коммунальными услугами –75,6%  (в среднем по области – 70,1%), 
        - условиями для занятий физической культурой и спортом –55,8%                   (в среднем по области – 49,8%), 
         - деятельностью органов местного самоуправления городских округов (муниципальных районов), в т.ч. информационной открытостью -55,9% , в среднем по области – 58,9%).
