Итоги социально-экономического развития Нолинского муниципального района за 2020 финансовый год
В 2020 году экономическая ситуация в Нолинском районе, как и в целом в Кировской области и в Российской Федерации, складывалась под влиянием пандемии COVID-19 и принятием мер, по предотвращению ее распространения. Пандемия внесла свои коррективы во все сферы жизнедеятельности человека, но, несмотря на это, экономика района характеризуется стабильным положением. 
Текущий 2021 год ожидается не менее напряженным, чем прошедший 2020 год. Это в свою очередь потребовало от нас внести серьезные корректировки в бюджетную политику района на период кризиса: переход к жесткой экономии и неукоснительное выполнение социальных обязательств.
Демографическая ситуация. Численность постоянного населения Нолинского района на 01 января 2021 года составила 18,1 тыс. человек, из них трудоспособного населения трудоспособного возраста 9,1 тыс.  человек, численность детей в возрасте до 18 лет – 4,1 тыс. человек, пенсионеров –        4,9 тыс. человек.

По  данным отдела ЗАГС  за 2020 год родилось 110 малышей, что на 34 меньше, чем в  2019 году. Число смертей   увеличилось  на 31 и составило 317 человек. 
Экономическое развитие. На территории района  по состоянию на 01.01.2021  зарегистрировано 206 организаций, в том числе  крупных и средних   - 97;  малых предприятий (с учетом микро предприятий, численностью до 15 чел) – 71.

Структура экономики Нолинского района в 2020 году сложилась таким образом, что наибольший удельный вес принадлежит таким отраслям,  как торговля – 39,7%;  промышленное производство  – 39,4 %; транспорт и связь  –7,4%;  сельское хозяйство – 7,3 %; прочие – 6,2 %.

. 
Сельское хозяйство. В состав агропромышленного комплекса Нолинского района входят 9 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности, 7 крестьянских (фермерских) хозяйства-действующих,   3 предприятия перерабатывающей промышленности, 3728 личных подсобных хозяйств.
Средняя численность работающих в сельскохозяйственных предприятиях в 2020 году составила 368 человек (снижение на 12 человек относительно 2019 года), средняя заработная плата в отрасли -  29592 рублей  (или на 16 % выше  уровня 2019года). 

Сельхозпредприятия  района специализируются на производстве молока  и мяса.

          В 2020 году из 27,3 тыс. га пашни, числящейся за сельхозпредприятиями, под посевы  использовалось 17,2 тыс. га, (выше уровня  2019 года на 0,8 тыс.га.)  Получено 17,7 тыс. тонн зерна, при урожайности 23,1  ц/га (выше на 31%  уровня 2019 года). Наибольшая урожайность получена в хозяйствах: СХА (колхоз) «имени Кирова» - 24,3 ц/га, ООО «Шварихинский» - 24 ц/га,  ООО «Майский» - 21,9 ц/га. Благоприятные погодные условия 2020 года плодотворно повлияли на заготовку кормов в сельскохозяйственных организациях района: заготовлено сена 7,1 тыс. тонн (99% от установленного плана), силоса – 36,7 тыс. тонн (95% от установленного плана). 
         По итогам 2020 года в сельскохозяйственных предприятиях  района  в целом поголовье крупного рогатого скота снизилось на 3,5%  и составило 5142 голов. Снижение в сравнении с 2018 годом составило 374 гол.   в связи с тем,  что часть хозяйств,  в связи со сложным финансовым состоянием  вынуждены были сдавать скот  для того, чтобы выплатить заработную плату и уплатить налоги.   

В 2020 году выращено  скота на убой 573 тонны (92% к 2019 году). 

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  по району составили 601 грамм (что выше уровня 2019 года на 5%). Наибольший привес получен в ООО «Майский» - 757грамма и АО «Зыковское» - 672 грамма.  

Производство  молока увеличилось на 568  тонн или на 4% к уровню 2019 года и составило 14736 тонн.  В среднем от коровы  надоено 7770 кг молока, на 3% больше, чем в 2019 году.  Наибольший надой молока от коровы получен в хозяйствах: ООО «Шварихинский» - 9024 кг, АО «Зыковское»  - 8356 кг,  СХА (колхоз) «имени Кирова» - 7980 кг.
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за 2020 год составила 494,8 тыс. рублей (рост 11% к уровню 2019 года). Наибольший удельный вес в данной позиции занимают такие хозяйства, как ООО "Шварихинский" – 206,8 тыс. рублей (42%), СХА (колхоз) «имени Кирова» - 128,8 тыс. рублей ( 26%) , АО "Зыковское" – 68,8 тыс. рублей ( 14%), ООО «Майский» - 60,7 тыс.рублей (12,3%).  У остальных предприятий выручка значительно ниже. 
Основную часть выручки хозяйства получили от продукции животноводства.        
По итогам 2020 года прибыль с/х предприятий района составила 68,5 млн. рублей, что на 25% выше уровня 2019 года. Убыток получен одним хозяйством:   ОАО  «Нолинская  заводская конюшня»  сумма  убытка – 71тыс.руб.   
     Поступление налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды по отрасли «Сельское хозяйство» за 2020 год исполнено в сумме                  74,4 млн. рублей, в т.ч. поступление налогов в консолидированный бюджет района составляет 28,3 млн. рублей.  
Государственная поддержка сельского хозяйства в 2020 году осуществлялась  по программам и мероприятиям развития растениеводства, животноводства, поддержка и развитие малых форм хозяйствования. Сельскохозяйственным предприятиям было выплачено  субсидий на общую сумму  25,7 млн. руб., в том числе на развитие животноводства  - 19,6 млн. руб., растениеводства -  4,9 млн. руб., на компенсацию затрат по приобретению техники и оборудования (за 2018 и 2019гг) – 1 млн. руб.

Сельхозпредприятиями района обновляется машинно-тракторный парк.  Для этого используется лизинг,  кредитные и   собственные средства. 
В 2020 году было  приобретено техники всего на сумму 60,0 млн.руб., из них: в СХА (колхоз) им.Кирова – 30,5 млн.руб. ( трактора:  Беларус 2022.3, гусеничный, БТЗ-243 К.20, трактор Deutz-FahrtGROLUX, измельчитель, прицеп тракторный, косилка самоходная,  комбайн зерноуборочный и пр.);
ООО «Шварихинский» - 21,2 млн.руб. ( трактор RSM, погрузчик телескопический, пресс-подборщик и пр.);
СПК (колхоз) «Лудянский» - 5,3 млн.руб. (трактор Беларус 82.1, трактор колесный и пр.);

АО «Зыковское» - 2,8 млн.руб. ( оборудование с/х назначения).
 В  2020 году ООО «Шварихинский» провели реконструкцию зерносушильного комплекса с установкой польской сушилки М-819, АО «Зыковское» завершили строительство телятника и провели ремонт кровли на зерносушильном комплексе, кроме этого проводился текущий ремонт ферм и подсобных помещений в ООО «Майский», СХА (колхоз) имени Кирова. 
В 2020 году была продолжена реализация муниципальной программы  «Развитие агропромышленного комплекса» на 2020-2024 годы,  формирующая основы деятельности сельскохозяйственных организаций. Общая сумма финансирования по данной программе за 2020 год составила – 6,5 млн. руб., в т. ч. 4,9 млн. руб.- средства федерального бюджета и 1,6 млн. руб.- средства областного бюджета. 

В 2020 году продолжает действовать программа льготного кредитования предприятий АПК, расширился перечень направлений по льготным кредитам. 

Промышленность. Промышленное производство района в значительной мере зависит от малого бизнеса.  В 2020 году объем  отгруженной продукции собственного производства по полному кругу промышленных предприятий составил 697,2   млн. рублей, с  ростом к уровню 2019 года на 1 %, тогда как по кругу крупных и средних предприятий  роста за 2020 год не наблюдается, отгрузка составила   -  164,1 млн. рублей, снижение к уровню 2019 года 22%.  Снижение произошло по  причинам, связанным с  введением ограничительных мероприятий и запретом на осуществление деятельности определенных отраслей. 
Удельный вес района в объеме производства промышленной продукции области составляет около 0,27%.
В структуре промышленной продукции района наибольший удельный вес занимает пищевая промышленность – 30,6% с объемом отгруженной продукции  213,6 млн. рублей. В районе выпускаются хлеб, хлебобулочные, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты, напитки и минеральная вода.  Основные предприятия: ООО «Нолинский хлеб», ООО «Аркуль хлеб», ООО «Нолинская кондитерская фабрика», ООО «Смак», ИП Шихов А.А., ООО «Серебряная капля».   В 2020 году отмечается рост   объема продукции на 5% к уровню 2019 года.
Доля деревообрабатывающей промышленности – 27%, объем отгруженной продукции 187,7 млн. рублей (рост 1 % к уровню 2019 года).  Основной вид продукции – производство пиломатериала.

Удельный вес кожевенно-обувной промышленности составляет около 16,5%, объем отгрузки составил 114,8 млн. рублей, что ниже на 13% уровня  2019 года. Ограничительные меры в 2020 году оказали влияние на снижение производства.  Основное предприятие отрасли – ООО «Производственная фирма «Лель», выпускающее заготовки рабочей обуви для головного предприятия. На предприятии трудится порядка  100 человек.
Производство машин и оборудования  в районе представлено такими предприятиями  как АО «Аркульский судостроительно-ремонтный завод им. Кирова» и  ООО «Ремонтный завод». Удельный вес в промышленности- 4,3 %, снижение наблюдается с каждым годом.  Основной причиной  снижения остается та же:  акционерное общество «АСРЗ имени  Кирова» производством судов  не занимается (нет потенциальных заказчиков), а оказывает услуги по ремонту плавсредств - что является в настоящее время основным видом  деятельности, а не вспомогательным, как было ранее. 
Также в районе осуществляет  производство изделий народных художественных промыслов ЗАО «Вятский сувенир» - объем отгруженной продукции - 11,1 млн. руб. или лишь  23% к уровню 2019 года. Данная отрасль  больше остальных пострадала от пандемии и получила господдержку в виде субсидии на 2 месяца – на выплату минимальной заработной платы с сохранением численности работников, дополнительно привлекла кредитные средства на выплату з/платы работникам. Предприятие практически не работало после апреля 2020 года, т.к. заказов не было и в настоящее время крупных  не ожидается. Режим работы сокращен до 2 дней в неделю. 
Производством  бумаги и бумажных изделий занимается  ООО  «Серебряная капля», в 2020 году наблюдается снижение на 1% к уровню 2019 года. 
           В консолидированный бюджет Нолинского района в 2020 году  от предприятий  обрабатывающей промышленности  поступило  37,2  млн. рублей, что составляет  15,2 % от общего объема налоговых поступлений.
Лесопромышленный комплекс. Общая площадь земель лесного фонда на территории Нолинского района в Нолинском лесничестве составляет  94115 тыс. га. Ежегодный допустимый объем изъятия древесины (расчетная лесосека на 01.01.2021) в Нолинском районе на территории Нолинского лесничества 173,18 тыс. куб. метров, в том числе по хвойному хозяйству 100,23 тыс. куб. метров, по мягколиственному хозяйству 72,95 тыс. куб. метров.
Допустимый объем заготовки древесины распределен следующим образом: установленный объем заготовки древесины арендаторами 116,0 тыс.м3, заявлено 111,5 тыс.м3, фактически вырублено 111,5 тыс.м3; с населением  для собственных нужд заключено  51 договор – 8,1 тыс.м3.  По результатам аукционов по продаже права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений заключено 2 договора купли-продажи лесных насаждений с общим объемом заготовки древесины 3,8 тыс. куб. метров заготовлено 3,8 тыс. куб. метров.
 Аренда лесных участков. В 2020 году расторгнутых и вновь заключенных договоров аренды нет.

По состоянию на 01.01.2021 года в Нолинском лесничестве осуществляют деятельность  16 арендаторов (20 арендных участка).
Платежи за пользование лесными участками. В 2020 году по данным министерства лесного хозяйства Кировской области арендаторами лесных участков уплачена арендная плата в сумме 22,9 млн. руб., что на 10 % выше уровня 2019 года. 
Арендаторами лесных участков выполняются различные лесовосстановительные, противопожарные, санитарно-оздоровительные мероприятия.

Государственный контроль. На территории района государственный лесной надзор осуществляют 10 человек, из них: 7 человек – лесничие, 3 человека - государственные лесные инспекторы.

В 2020 году проведена 591 проверка. Утверждено 27 маршрутов наземного патрулирования  протяженностью 580 км. Создано 7 мобильных групп, проведено 16 рейдов, в том числе с сотрудниками полиции – 14. Рассмотрено  161 административное дело  по результатам которых наложено административных штрафов на сумму 387 тыс. рублей. 

В 2020 году был выявлен 1 случай незаконной рубки лесных насаждений в объеме 19,06 м3.  По всем фактам незаконных рубок материалы направлены в следственные органы на расследование и установление виновных лиц. 

Региональная диспетчерская служба (пункт РДС и ДЛХ) обеспечивает непрерывный круглосуточный прием информации от граждан, от лесных отделов, от сторонних организаций обо всех нарушениях в области лесных отношений и передачу в вышестоящие инстанции для решения вопросов.
Налоговые поступления от предприятий лесопромышленного комплекса в консолидированный бюджет Нолинского района составили        5,9 млн. руб. или 2,4% от общего объёма налоговых поступлений.
Строительство.  В соответствии с графиком по вводу жилья  в 2020 году планировалось ввести в эксплуатацию 1600 кв. м. жилья, фактически введено 2384,0 кв. м. (в сельской местности- 1184,0 кв.м, в городе и поселках – 1200 кв.м), что составляет 149% к плану и 200 % к факту прошлого года.  Принято в эксплуатацию 16 индивидуальных жилых домов, в т.ч. 11 домов в г. Нолинске, 1 в Аркульском ГП, 1 в Красноярском СП , 1 в Медведском СП, 2 в Рябиновском СП. 
Отделом архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации района за 2020 год выдано 27 градостроительных планов  земельных участков, 6 разрешений на строительство (ООО «Нолинская кондитерская фабрика – реконструкция кондитерского цеха, г. Нолинск, Ленина, 28б; ООО «Орион» - реконструкция магазина, г. Нолинск, ул. Коммуны, 46б; строительство блочно-модульной АГЗС, Нолинский район, Перевозское сельское поселение; реконструкция магазина под кафе, п. Медведок, ул. Свободы, 70, реконструкция здания магазина, с. Кырчаны, ул. Ленина, 77», реконструкция блокированного жилого дома, д. Рябиновщина), направлены 19 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома параметров объекта ИЖС или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта ИЖС или садового дома на земельном участке и 16 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объекта ИЖС или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности. Разрешений на ввод объектов в эксплуатацию в 2020 году не выдавалось.

Под застройку для многодетных семей в 2020 году предоставлено 9 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, из них 8 в д.Рябиновщина и 1 в д.Перевоз 9 (под ведение личного подсобного хозяйства).
Всего за весь период действия закона Кировской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» (с 03.11.2011) в администрацию Нолинского района поступило 174 заявления, из них удовлетворено 130, в ближайшей перспективе оставшиеся 44 многодетных семьи требуется обеспечить земельными участками.

Под застройку для индивидуальных застройщиков имеются земельные участки в микрорайонах: ул. Бехтерева – пер. Тополиный (на землях ООО «Майский»).
Имущественные и земельные отношения. В рамках деятельности распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами в 2020 году в консолидированный бюджет  муниципального района поступило всего 13,56 млн.руб. выполнение плана составило 100,4%.

Аренда земельных участков.

Количество действующих договоров аренды за пользование земельными участками в 2020 году составило 7682 шт. всего,  в том числе:

- договоры аренды с юридическими лицами и ИП – 199 шт. ( +2 по сравнению с 2019 г)

- договоры аренды с физическими лицами – 7483 шт. (+69 по сравнению с 2019г)., из них  под индивидуальное жилищное строительство – 67 шт. (+15 по сравнению с 2019г)
Предоставление в 2020 в аренду  земельных участков привлекло в консолидированный бюджет муниципального района 2832,7 тыс.руб. 

Продажа земельных участков. 

В 2020 году в консолидированный бюджет муниципального района от продажи земельных участков, переданных гражданам в собственность, в бюджет района поступило 508,8 тыс.руб., план выполнен на 100%. 
Аренда муниципального имущества. 
В консолидированный бюджет муниципального района от аренды муниципального имущества поступило 7543,2 тыс.руб., план выполнен на 103,8%. Количество действующих договоров аренды за пользование  муниципальным  имуществом в 2020 г составило 57 шт.

Продажа муниципального имущества. 

В 2020 году продажа муниципального имущества осуществлена по 1-му объекту – реализованы материальные запасы (металлолом) на сумму 218,44 тыс.руб.

Муниципальный земельный контроль.

В 2020 году в отношении юридических и физических лиц было проведено 4 проверки. Нарушений не выявлено. Проведены 3 рейдовых осмотра, из которых по 1-му проведена внеплановая проверка (составлен административный протокол, но дело прекращено по малозначительности). 

Ежегодно приобретаются жилые помещения для детей сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей: так в в 2020 году – 9 квартир  на сумму 6,3 млн. рублей. Плановые задания   выполнены  как в 2019, так и в 2020 годах.    На 2021 год планируется приобрести 5 квартир на сумму не более  3,5 млн.рублей. 
        Газификация. В 2020 году проводилась определенная работа  по повышению уровня газификации района. Разработана схема газификации д. Чащино. Газификация района осуществлялась за счет средств населения района, а также за счет ранее построенных газораспределительных сетей.  Всего в течении 2020 года подключено к природному газу по району 100 домовладений.
Жилищно-коммунальное хозяйство. В 2020 году проведена замена участка теплотрассы, протяженностью 42 погонных метра в двухтрубном исполнении в д. Рябиновщина с привлечением теплоснабжающей организации ОАО «Коммунэнерго». За счет средств ОАО «Коммунэнерго» проведена работа по замене участков тепловой сети по ул. Первомайская, д. 21 от тепловой камеры до ввода в дом протяженностью 63 погонных метра в двухтрубном исполнении. Проводились работы по замене теплотрассы от котельной № 9 (ЦРБ) и от котельной № 1 (баня).    Проведена  замена участка теплотрассы в п.Аркуль   за счет средств  теплоснабжающей организации ООО «Кировавтогаз».  

В рамках Госпрограммы Кировской области  "Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической  эффективности"  осуществлен  капитальный ремонт котельной  произведена замена котла МКОУ СОШ с.Татаурово на сумму 664,6 тыс.руб.  

 В рамках Госпрограммы Кировской области   "Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных жилых домов в Кировской области" в 2020 году   отремонтировано  3 дома, в том числе 2  в городе Нолинске и 1 в поселке Аркуль. 

      Дорожное хозяйство и благоустройство. В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной инфраструктуры Нолинского района Кировской области» за  2020 год  на содержание и ремонт  автомобильных дорог израсходовано средств областного и местного бюджетов на сумму 34 728,2 тыс. рублей, в том числе привлечено средств областного бюджета на сумму  29 655,6 тыс. рублей и местного бюджета на сумму  5 072,6 млн. рублей.

Проведен ремонт покрытия автомобильной дороги:

-в асфальтобетонном исполнении, протяженностью 0,625 км по направлению Нолинск-Татаурово;

-в асфальтобетонном исполнении, протяженностью 1,0 км по направлению  Нолинск-Медведок-Аркуль;

 -в асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 1,0 км по направлению подъезд к д. Малыши;

- в  асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 0,124 км в п. Аркуль по ул. Пушкина;

-  в  асфальтобетоном  исполнении, протяженностью 0,357 км в п. Аркуль по ул. Набережная.

              В рамках летнего и зимнего содержания автомобильных дорог проведен ямочный ремонт в асфальтном и щебеночном исполнении покрытия на автомобильных дорогах:

-  Нолинск-Медведок-Аркуль;  Нолинск-Швариха-Зыково;  Нолинск-Татаурово;  Нолинск – Юртик, по г.Нолинск.

                                                    Инвестиции
Объем инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий за 2020 год по оценочным данным  составил 245 млн. руб., с ростом к  уровню 2019 года  на 30%,  в том числе по крупным и средним предприятиям – 108,6 млн. руб., с ростом  к уровню 2019 года на 46%.
В структуре инвестиций в основной капитал (по данным крупных и средних предприятий) за 2020 год наибольший удельный вес занимает: 
раздел «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 55 %  средства  направлены на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, реконструкцию зерносушильного комплекса с установкой польской сушилки М-819, а так же затратами на формирование основного стада в  ООО «Шварихинский»;

раздел «Здравоохранение» 15% -  Нолинской ЦРБ приобретено медицинское оборудование - модульная конструкция «врачебная амбулатория», УЗИ- установка, прочие машины и оборудование и  программное обеспечение;
раздел «Образование» - 13,2% обновлен библиотечный фонд областных школ района, приобретено компьютерное и телекоммуникационное оборудование, мебель, бытовая техника, хозинвентарь;

раздел «Государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение» - 5,1% - приобретение основных средств, компьютерного оборудования и прочего;  

раздел «Торговля оптовая и розничная» - 2,7%  приобретение машин, оборудования;
прочие виды деятельности 9%  - предприятия обрабатывающей промышленности, культура, транспорт – приобретение машин и оборудования и прочих основных средств. 
Инвестиции в основной капитал, осуществленные крупными и средними предприятиями за счет собственных источников составляют 48,2 млн. рублей (44,5% от общего объёма инвестиций), за счет привлеченных средств – 60,3 млн. рублей (55,5% от общего объема инвестиций). 
Из всего объема привлеченных средств:  бюджетные средства (федеральный, областной и местный бюджеты ) – 35,2 млн. рублей или 58,4%; кредиты банков – 19,5 млн.руб. или 32,3%; средства государственных внебюджетных фондов  -3,6 млн. рублей или 6%;  прочие средства – 1 млн. рублей, или 1,7%, заемные средства других организаций – 1 млн.руб. или 1,6%. 
Малый бизнес. Предпринимательство. На территории района зарегистрировано 71 малое и микро предприятие, 323 индивидуальных предпринимателя, количество  снизилось в связи с переходом в статус «самозанятых» граждан. Всего в малом предпринимательстве занято около 2 тыс. человек, что составляет одну треть от экономически активного населения района. На территории района функционирует 2 потребительских кооператива и 7 крестьянских фермерских хозяйств. 

Основные виды деятельности субъектов малого бизнеса района: сельское хозяйство, лесное хозяйство, обработка древесины, производство пищевых продуктов, строительство, оптовая и розничная торговля, транспорт и связь.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами субъектов малого предпринимательства на сумму 474 млн. рублей, со снижением   к уровню 2019 года на 0,5%. Снижение объемов обусловлено пандемией и введением  ограничительных мероприятий  на осуществление  отдельных видов деятельности. 
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 20200  рублей, в сравнении с предыдущим годом уменьшилась  на 4%.  

По итогам 2020 года общий  объем  налоговых поступлений  в консолидированный бюджет района составил 71,4 млн. рублей,  в том числе от субъектов малого и среднего предпринимательства 36,2 млн. руб.  Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений в консолидированный бюджет района составляет 50,7%. 

В целях поддержки развития малого предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Нолинском районе» на 2020 – 2024 годы. 

В 2020 году через Нолинский фонд поддержки малого и среднего предпринимательства получили финансовую поддержку 8 субъектов малого предпринимательства на общую  сумму 0,8 млн. руб., все 8  получили льготные займы за счет средств бюджета района. Так же по агентскому договору с Кировским областным фондом поддержки МСП выдано 16,32 млн. руб. 14-ти субъектам СМП.
На территории муниципального образования в 2020 осуществлял деятельность кредитный кооператив граждан «Сельхоз-нолинчанин». За 2020 год кооперативом выдано 37  займов  (в 2019 году – 80 займов) на сумму 0,508 млн. рублей (в 2019 году – 1,28 млн. рублей). В январе 2021 г кооператив мигрировал в республику Дагестан. 
             Оборот розничной торговли в 2020 году составил  2,3 млрд. рублей с ростом к уровню 2019 года на 3 %.  В 2020 году продажа товаров на душу населения составила 125,8 тыс. рублей, что на 11,5 тыс. рублей больше, чем в 2019 году, за счет увеличения оборота розничной торговли, а также за счет снижения численности населения. 
Уровень жизни населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по полному кругу предприятий за 2020 год  на одного работника по оценочным данным  составила 17711 рублей с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 1,2%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2020 год  на одного работника составила 25549 рублей, с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 11,9%. По видам экономической деятельности распределение выглядит следующим образом (руб.):

- государственное управление и обеспечение военной безопасности;  социальное обеспечение  – 34673 (увеличение на  6%);
- операции с недвижимым имуществом – 31774 (рост на 19%);

- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги -28103 (рост 17,8%);
- обеспечение  э/энергией, газом и паром – 31148(рост на 5,2%);

- предоставление прочих видов услуг – 44325 (снижение на  6,5%);

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств –     24219 (рост на 8,8%);

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство-33019 (рост на 18,8%);

-деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений-21389 (рост 2,5%);
-деятельность в области информации и связи-20676 (рост на  4,6%)
- обрабатывающие производства – 18592 (снижение на  3,1%);

- деятельность финансовая и страховая -30020 (рост 0%);
- образование – 21268 (рост на 11,2%);

- здравоохранение – 25465 (рост на 21,1%);
- деятельность профессиональная, научная – 18403 (рост на 7,5%/);
-транспортировка и хранение -26278 (рост 42,2%).
Прожиточный минимум по Кировской области за четвертый квартал 2020 года в расчете на душу населения составил 10710 рублей, для трудоспособного населения – 11441 рублей, для пенсионеров – 8680 рублей, для детей 11060 рублей. 

        В 2020 году  минимальный размер заработной платы составлял 12130 рублей, с 1 января 2021 года составляет  12792 рублей, повышения в 2021 году  не планируется. 
Культура и искусство. По состоянию на  01 января 2021 года в Нолинском районе  осуществляют свою деятельность 3 учреждения культуры и 1 учреждение дополнительного образования в сфере культуры и искусства. В состав учреждений входит: централизованная библиотечная система (МКУК «Нолинская ЦБС), включающая  20 библиотек – филиалов и центральную районную библиотеку в г. Нолинске, централизованная клубная система (МКУК «ЦКС» Нолинского района), включающая в себя 11 филиалов и районный дом культуры, МОУ ДО Нолинского района Кировской области «Школа искусств имени Н.П. Жуйкова» с филиалом в поселке Аркуль, музей истории и краеведения (МБУК «Музей истории и краеведения» г. Нолинска, учреждение, подведомственное администрации Нолинского городского поселения. Среднесписочная  численность работников занятых в отрасли  83 человека, из них основного персонала – 67 человек.

В соответствии с Соглашением «О реализации мероприятий по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры» средняя заработная плата работников в 2020 году составила – 22538,6 рублей (плановое значение, установленное для Нолинского района министерством культуры Кировской области -22542 рублей). Выполнение показателя составило 99,9%. 
          В 2020 году была принята и  реализована муниципальная программа «Развитие культуры» на 2020 год.  На выполнение показателей эффективности реализации программы серьезное влияние оказал запрет на проведение массовых мероприятий и ограничение посещений учреждений культуры посетителями, ввиду пандемии коронавируса. В целом по Российской Федерации отрасль культуры признана одной из наиболее пострадавших отраслей от  введения ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции. Но, несмотря на эпидемию, общая сумма финансирования по муниципальной программе на 2020 год составила –48139,2 тыс. руб., в т. числе местный бюджет – 29887,1 тыс.руб., областной – 12306,8 тыс. руб., 5945,24 тыс. руб.- федеральный бюджет. 

            Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Нолинского района Кировской области «Школа искусств имени Н.П. Жуйкова» (Нолинская школа искусств им Н.П. Жуйкова). В школе  реализуется 17 учебных программ, по 15 направлениям, всего обучается 328 человек (30 классов, 35 учебных групп). В 2019-2020 учебном году школа продолжила реализацию платных образовательных услуг: в группе раннего эстетического развития обучается 70 детей, по иным направлениям (декоративно-прикладное, хореографическое творчество) обучается 17 человек. 
В 2020 году Нолинской школой искусств им. Н.П.Жуйкова разработана и направлена для участия в конкурсном отборе проектно-сметная документация по капитальному ремонту зданий школы.

          Также в рамках мероприятий по пополнению материально-технической базы учреждения в 2020 году за счет платных услуг, пожертвований и спонсорской помощи учреждением приобретены и поставлены на бухгалтерский учет средства на 34157 рублей, по программе министерства культуры передано пианино на 349000,00 рублей. В рамках  национального проекта «Культура» школа стала победителем конкурса на пополнение материально – технической базы на 5157,2 тыс. рублей, в т.ч. средства федерального и областного бюджета составили  - 4899,2 тыс. рублей, софинансирование местного бюджета – 258 тыс. руб. В рамках выделенных средств были приобретены рояль, фортепиано, цифровое пианино, звуковое оборудование. Для более комфортного и качественного обучения по дополнительным предпрофессиональным программам, приобретены новые музыкальные инструменты 34 штуки (баян, аккордеон, фортепиано, синтезаторы, домры, гитары, балалайки), пюпитры, мольберты, натурный фонд.  Библиотечный фонд учреждения обновился новой учебно – методической литературой. В рамках проекта приобретено 324 экземпляра учебных пособий. Учебные кабинеты пополнились новым проектором и интерактивной доской, ноутбуками. Для концертных выступлений хоровых коллективов приобретен хоровой станок.

В 2020 году двое выпускников школы поступили в средние - специальные  учебные заведения для продолжения образования, 2 – в Кировский колледж музыкального искусств им.И.В.Казенина.

За  2020 год обучающиеся приняли участие в конкурсах различного уровня и  стали получателями  грамот и дипломов.
    Результаты участия в конкурсах за 2020 год:

	
	Уровень
	Участников
	Лауреаты, дипломанты

	1. 
	Международный
	12
	12

	2. 
	Всероссийский
	4
	4

	3. 
	Межрегиональный
	2
	1

	4. 
	Областной
	27
	20

	5. 
	Межрайонный
	29
	29

	6. 
	Районный
	13
	13


Ежегодно учащиеся участвуют в  творческих мероприятиях различного уровня. В школе ежегодно проводятся ставшие уже традиционными и новые творческие мероприятия:

-  Концерт, посвященный Дню музыки и Дню пожилого человека (октябрь)

 -  Посвящение в первоклассники (ноябрь)

 - «Мой первый концерт» (ноябрь)

 - Конкурс художественных работ «Вятские пейзажи»

 - Концерт «Вальс цветов», посвященный Международному женскому дню   (март)

- межрайонный конкурс «Мы - соседи» (март-апрель).

         Библиотеками централизованной библиотечной системы в 2020 году обслужено 20,1 тыс. человек - пользователей, из них 6,1тыс. человек – дети.  Количество выданных документов в 2020 году составило –498 тыс. экземпляров. Источниками  формирования библиотечного фонда МКУК «Нолинская ЦБС» являются средства районного и областного бюджетов,  средства от  платных услуг, дарение. Всего за 2020 год поступило документов (печатных и электронных).в количестве 1044 экз. Подписка в 2020 году  составила 16 наименований.Финансовые средства на комплектование фонда МКУК «Нолинская ЦБС» в 2020 году получены из следующих источников: областной бюджет – 14 997,14руб., районный бюджет выделил 20000,00 руб. на покупку литературы и 5987,8 руб. на подписку периодики. Но основное пополнение книжного фонда ЦБС  было из внебюджетных источников (принятых в дар и взамен утерянных) – 224894,1  руб. Большой вклад в комплектование библиотек в 2020 году внес агрохолдинг «Дороничи». На их средства были сформированы и подарены комплекты книг для центральной, Нолинской детской, Шварихинской, Татауровской, Кырчанской, Перевозской, Красноярской, Чащинской, Аркульских детской и взрослой библиотек. Фонды Шварихинской сельской библиотеки  пополнились также книгами, подаренными сотрудниками Государственного музея истории российской литературы им. В. И. Даля,  частными лицами.

       2020 год для Нолинской ЦБС был непростым. Из-за невозможности полноценно проводить массовую работу с читателями вследствие эпидемиологической ситуации, библиотеки вынуждены были активнее использовать возможности интернета. За прошедший год было проведено 534 мероприятия, остальную работу пришлось перевести в онлайн режим. Сайт Нолинской ЦБС, но в большей мере социальные сети, дали возможность не потерять связь с читателями. В 2020 году на сайте ЦБС было размещено 649 новостей и заметок. Посещаемость сайта составила 19 309 посещений. Тринадцать библиотек района создали свои группы в социальных сетях «Одноклассники» и ВКонтакте. За 2020 год библиотеки в общей сложности приняли участие в 330 сетевых акциях, онлайн-конкурсах и викторинах. Было размещено 1663 поста по всем направлениям деятельности работы с читателями, количество просмотров по которым составило  237947. Библиотеки использовали разнообразные формы подачи материала: онлайн-акции, онлайн-викторины, онлайн-кроссворды, фотоакции, видеоролики, презентации, виртуальные путешествия, виртуальные выставки, онлайн-марафоны и другие формы.Всероссийские акции «Библионочь», «Ночь искусств», «Георгиевская лента «Победы родное лицо»,  «Библиотечный флешмоб», «Тотальный диктант», «Этнографический диктант», «Диктант Победы» не остались в стороне. Библиотеки приняли в них активное участие в режиме онлайн.

       Библиотеки района интересно и плодотворно работают с детьми. Не случайно библиотекари района награждаются как лучшие библиотечные работники областных и муниципальных учреждений культуры, областных и муниципальных общеобразовательных организаций Кировской области за активную и творческую работу по привлечению детей к чтению и воспитанию любви к книге, пропаганду лучших детских произведений, введение информационных форм деятельности. В 2020 году таким библиотечным работником стала библиотекарь Медведской СБФ – Штина Лариса Валентиновна. Нолинская детская библиотека-филиал успешно участвовала в городских конкурсах «Человек года» и «Одаренный ребенок». Главный библиотекарь по массовой работе Нолинской ДБФ Зорина Наталья Вениаминовна стала «человеком года» в номинации «Вдохновение».

       Шварихинская сельская библиотека-филиал в 2020 году приняла участие и стала победителем в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Кировской области и в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими работниками муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Кировской области, победителем стала заведующая Шварихинской библиотеки-филиала – Решетникова Надежда Михайловна, проводимое в рамках нацпроекта «Культура».
          Культурно - досуговыми  учреждениями района за 2020 год было проведено 329 мероприятий, которые посетило 22,3 тыс. человек.  Мероприятий на платной основе было проведено – 112 с общим числом зрителей – 3,4 тыс. чел. Общая сумма средств от приносящей доход деятельности (платные услуги, аренда) за 2020 год по учреждению составила  – 387,9 тыс. рублей.             В учреждении насчитывается 103 клубных формирования,  которые посещает  2133 участника, в т.ч. числе 811 детей. Средняя заработная плата работников основного персонала за 2020 год составила 24,8 тыс. рублей.

               В 2020 году  Нолинский район вновь принял участие в партийном проекте «Местный дом культуры».  В рамках данного проекта в  Нолинском районном доме культуры, был отремонтировал пол в зрительном зале и установлены новые кресла. Всего было приобретено 391 кресло. Общая сумма проекта составила 1487,044 тыс. руб., в том числе средства областного и местного бюджета в сумме 1138,5 тыс. руб. На сумму экономии от торгов по приобретению кресел был куплен видеопроектор и световой пульт, а также номерки мест и рядов для кресел в зрительном зале.

В связи с запретом на проведение  массовых культурно – досуговых мероприятий в 2020 году были отменены все традиционные фестивали и конкурсы, ежегодно проводимые на территории района. 12 специалистов  учреждений культуры обучились в высших учебных заведениях по квоте,    доведенных министерством культуры Кировской области в рамках национального проекта «Культура». 9 специалистов приняли участие в творческих лабораториях и мастер-классах и были обучены на  курсах повышения квалификации .

      Основной целью развития учреждений культуры является обеспечение граждан доступности и качества культурно-досуговых, информационных и образовательных услуг на территории района. 

      Реализация этих целей в 2021 году будет идти по следующим приоритетным направлениям:

-    реализация муниципальной программы «Развитие культуры»  и выполнение прогнозных и фактических значений показателей программы;

-     участие в проекте партии «Единая Россия» «Капитальный ремонт и развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных Домов культуры, расположенных в малых городах с числом жителей до 50 тысяч человек и (или) сельской местности», с выполнением текущего ремонта и пополнением МТБ в филиалах МКУК «Централизованная клубная система».

 -     участие в национальном проекте «Культура» и входящих в его состав трех федеральных проектах «Культурная среда» - развитие инфраструктуры культуры, «Творческие люди» - создание условий для реализации творческого потенциала нации, «Цифровая культура» - цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры;

-  достижение уровня  заработной платы работников учреждений культуры и образования в сфере культуры и искусства  в соответствии с   Соглашением  о выполнении показателей средней заработной платы работников культуры с  министерством культуры и министерством образования  Кировской области на 2021 год;

- сотрудничество с другими районами и регионами с целью обмена опытом и роста качества культурно-досуговых, информационных и образовательных услуг учреждений культуры и образования в сфере культуры и искусства. 

Молодежная политика. В Нолинском районе количество молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составляет 3382 человека.

В районе действует муниципальная программа «Повышение эффективности реализации молодёжной политики» на 2020-2024 годы, в которую входят отдельные мероприятия, направленные на работу с молодежью.   На выполнение мероприятий муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики» в 2020 году было израсходовано 42,1 тыс. руб. 

Гражданско-патриотическое направление работы с молодежью остается одним из приоритетных направлений работы в нашем районе. Большую роль в реализации этого направления играют межрайонный центр гражданско-патриотического воспитания и военно-патриотические клубы района. На данный момент в районе действует 4 военно-патриотических клуба. В районе в 2020 году прошло 3 межрайонных мероприятия по данному направлению работы с привлечением команд и клубов г. Кирова, Кильмезского, Кстининского, Малмыжского, Советского и Уржумского районов. Военно-патриотический клуб «СОВА»  участвовал в  областном конкурсе на лучшую организацию работы военно-патриотический клубов, в котором занял 2 место. Сунцов А.В. руководитель ВПК «СОВА» стал победителем в номинации «Организатор». Поисковый отряд «Вымпел» участвовал  в открытых межрегиональных военно-поисковых сборах(г.Чебаркуль), в которых занял 2 место

В 2020 году велась большая работа по вовлечению молодежи в социальную практику.  Активно принимали участие в деятельности Волонтерского корпуса Победы  добровольцы района. Были проведены  акции: «Сады Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Строки, опаленные войной», «Свеча памяти», «Диктант Победы», «День Героев Отечества», «Письмо ветерану», «Живые истории».

Активизировалась добровольческая деятельность благодаря участию подростков и молодежи в мероприятиях, посвященных Доброй Вятке в Кировской области. Волонтеры района активно принимали участие в районных мероприятиях  (Школа актива, слет волонтеров, Новогоднего представления для детей, не посещающих детские сады из семей в социально-опасном положении и других), а также областных и межрайонных мероприятиях, проводимых в Нолинске. 

        С ноября 2019 по апрель 2020 года волонтерский отряд «ЮЛА» участвовал во Всероссийском онлайн-конкурсе в рамках федерального проекта Российского союза молодежи  «Мы – вместе!» и вошли в число первых.  Делегация из Нолинска представляла Кировскую область на Всероссийском  фестивале учащейся молодежи «Мы вместе!» (ВДЦ «Смена» г. Анапа, Краснодарский край).

В 2021 году продолжается работа по всем направлениям молодежной политики, приоритетными остаются гражданско-патриотическое направление работы, вовлечение молодежи в социальную практику.  
Физкультура и спорт. Материально-спортивная база Нолинского района представлена 55 спортивными сооружениями. В г. Нолинске - 4 спортивных зала, 14 плоскостных сооружений, 15 приспособленных спортивных помещений, 1 лыжная база, 1 спортивная площадка ГТО. В остальных населенных пунктах района – 6 залов, 10 плоскостных сооружений и 4 приспособленных помещения.  

В 2020 году удельный  вес  населения, систематически  занимающегося  физической культурой и спортом составил  41,8 % от общего количества населения Нолинского района или  7733 человека, в т.ч.: 

- организации дополнительного образования – 875 человек; 

- профессиональные образовательные учреждения – 818 человек;

- образовательные организации – 1725 человек;

- предприятия, организации, клубы, группы здоровья взрослых и детей - 2328 человек

-дошкольные учреждения – 764 человека;

-учреждения адаптивной направленности – 326 человек;

- спортивные клубы – 897 человека.

В данной сфере свою деятельность осуществляют 57 специалистов, из них 37 имеют высшее педагогическое образование. Основными направлениями работы специалистов является заинтересованность детей в необходимости занятий спортом и профилактика здорового образа жизни, укрепления здоровья, влияние занятий физической культурой и спортом на достижение личных целей. 
В районе проводятся занятия по 10 видам спорта: лыжные гонки, горные лыжи, волейбол, мини-футбол, баскетбол, настольный теннис, спортивное ориентирование, туризм, рукопашный бой и тайский бой. В каждом из них достигнуты определенные результаты. За 2020 год подготовлено 56 спортсменов массовых разрядов,  в том числе 1 спортсмен 1 взрослого разряда.

В 2020 году  жители района приняли участие в 54 спортивных мероприятиях, из них 4 всероссийского, 29 областного и межрайонного уровней,  21 районного уровня,  в том числе «Лыжня России – 2020»,  областные соревнования по лыжным гонкам памяти Ю.Н. Метелягина,  областные соревнования по горным лыжам памяти мастера спорта            М.В. Лихачева и другие. Всего в соревнованиях приняло участие около 2000 человек.
Во исполнение Указа Президента Российской федерации от 24 марта 2014 г №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», на территории муниципального района функционирует  Центр тестирования при  МКУ Спортивная школа Нолинского района для сдачи нормативов  ВФСК ГТО. В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Демография» установлена площадка с тренажерами для сдачи нормативов ГТО. 

Вопросы организации спортивно-массовой работы, использования спортсооружений, итоги соревнований освещались на страницах районной газеты «Сельская новь».

В районе действует муниципальная программа «Развитие физкультуры и спорта» на 2020-2024 годы, на выполнение мероприятий которой в 2020 году выделялось 5917,28 тыс. руб. из средств местного бюджета. Кассовый расход по муниципальной программе составил 100%.

Образование. На начало  2019-2020 учебного  года образовательные услуги оказывали 1 государственная и 7 муниципальных общеобразовательных школ (2 – средних и 6–основных); 11 дошкольных образовательных учреждений,  4 дошкольных группы при МКОУ ООШ:  д. Перевоз, с. Зыково, с. Кырчаны, с. Татаурово; 2 учреждения дополнительного образования и 2 учреждения профессионального образования. 

В течение 2020 года сеть образовательных организаций претерпела изменения: с 01.01.2020 муниципальное казенное учреждение «Спортивная школа Нолинского района» не предоставляет услугу дополнительного образования, а занимается спортивной подготовкой;

С 01.09.2020 МКОУ ООШ с. Кырчаны реорганизована в МКОУ НОШ с. Кырчаны.

В КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска  обучается 1264 учащихся. На 01.09.2020 года в 7 муниципальных образовательных организациях контингент учащихся составил 485 человек, воспитанников в детских садах и дошкольных группах при школах – 831, в организациях дополнительного образования -  473, в организациях профессионального образования -852 человека.


Дошкольные образовательные организации предоставляют услугу всем детям в возрасте от 1 года до 7 лет. Очередность в детские сады отсутствует.

Показатели состояния сети муниципальных общеобразовательных организаций в рамках работы по Указу Губернатора Кировской области «Об установлении целевых значений показателей, необходимых для расчёта неэффективных расходов местных бюджетов» следующие: значение показателя «количество учащихся, приходящихся на 1 учителя» уменьшились с 8,83 в 2019 году до 7,84 в 2020 по городской местности в связи с миграцией населения из п.Аркуль Нолинского района.  По сельской местности произошло увеличение с 6,71в  2019году до 7,14 в 2020 году. По показателю «наполняемость класса» -   уменьшение  с 14,45 до 13,55 в городской местности, но увеличение с 7,47 до 8,8 по сельской местности. На увеличение показателей по сельской местности повлияла реорганизация школы с. Кырчаны из основной в начальную.


По результатам государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ успешно освоили программы среднего образования 62 выпускника. Все 62 получили аттестаты, 6 из них  – особого образца вместе с золотой медалью. 


Одним из показателей качества образования является результативность участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников. По итогам муниципального этапа олимпиады на областной тур были вызваны победители муниципального этапа по биологии, экологии, обществознанию, немецкому языку. В областном этапе приняли участие 6 учащихся КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска, 1 из них стал призером по экологии.


Летняя оздоровительная кампания 2020 года в образовательных организациях не проводилась в связи с введением ограничительных мероприятий на территории Кировской области  из-за распространения новой коронавирусной инфекции. Трудоустроены   через Центр занятости населения в рамках отдельного мероприятия «Организация трудовой занятости детей и подростков в каникулярное время» муниципальной программы «Развитие образования» 53 подростка из 3 муниципальных образовательных организаций.


Создание безопасных условий для ведения образовательного процесса–  приоритетная задача, от решения которой зависит жизнь и здоровье обучающихся и воспитанников. Несмотря на ограниченность выделенных бюджетных средств, удалось не допустить сбоев в работе систем жизнеобеспечения объектов. На выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности потрачено 977,1 тыс. руб., на реализацию мероприятий по санитарному благополучию - 970,7 тыс. руб. Проведены мероприятия по антитеррористической защищённости на общую сумму 866,7 тыс. рублей, в т. ч.:  охрана объектов с помощью кнопки тревожной сегнализации и обслуживание  – 135,6 тыс. руб.;  в рамках освоения субсидии из областного бюджета на приведение в соответствии с требованиями антитеррористической защищенности объектов (территорий) выполнен капитальный ремонт ограждения территории МКОУ СОШ п. Аркуль на сумму 731,1 тыс. руб. (областной бюджет – 723,8 тыс. руб., бюджет муниципального района – 7,3 тыс. руб.)   


В рамках освоения субсидии из областного бюджета на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в 2-х  муниципальных общеобразовательных организациях выполнены работы на общую сумму 3493,1 тыс. руб., из них  3458,1 тыс. руб. – средства областного бюджета, 35,0 тыс. руб., - средства бюджета муниципального района. За счет этих средств выполнен капитальный ремонт крыши и косметический ремонт кабинета биологии МКОУ ООШ с. Швариха; в МКОУ СОШ п. Аркуль проведен ремонт помещений пищеблока, приобретено технологическое и кухонное оборудование.



Основными задачами, требующими решения в 2021 году, являются: 


 1.   Создание в образовательных организациях района условий для перехода на федеральные образовательные стандарты дошкольного и общего образования.


 2. Организация взаимодействия муниципальных образовательных организаций с опорной государственной образовательной организацией – КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска - с целью формирования единого образовательного пространства на территории района и обеспечения  предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

           3. Введение и обеспечение функционирования системы персонифицированного дополнительного образования детей. 


 4.    Обеспечение отрасли кадрами. Создание условий для привлечения молодых специалистов
Здравоохранение  Нолинского района на конец 2020 года представлено Кировским областным государственным бюджетным учреждением здравоохранения (КОГБУЗ) «Нолинская центральная районная больница» с пятью входящими в ее состав врачебными амбулаториями – Медведской, Кырчанской, Шварихинской, Татауровской, Аркульской и 13 фельдшерско-акушерскими медицинскими пунктами. 

Здание нового хирургического корпуса пока не введено в эксплуатацию. Там продолжается капитальный ремонт с последующей проверкой в КОГАУ "Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве" и получения сан.эпид.заключения.

          В 2020 году в ЦРБ безвозмездно передано особо ценное движимое имущество – модульная конструкция «врачебная амбулатория» в пгт. Аркуль на сумму 9,5 млн. рублей. Лицензия на новую амбулаторию была получена 29.12.2020г. Также по новой лицензии в терапевтическом отделении открылось 5 коек по профилю «психиатрия-наркология».

Подключены к интернету - Лудянский ФАП, Ереминский ФАП, Ботылинский ФАП, Хмелевский ФАП, Зыковский ФАП, Карачевский ФАП. В связи с появлением федеральной программы по подключению ФАП и ФП к высокоскоростному интернету, ФАПы п. ПТФ, п. Красный Яр, с. Верхоишеть, с. Симахино и д. Чащино планируются к подключению в 2021г.

 Всё это в большой мере способствует улучшению условий медицинского обслуживания. Но, как и везде, нельзя добиться весомого результата без квалифицированных специалистов. 
Дефицит кадров медицинских работников сохраняется. За 2020 год укомплектованность врачей составляет 60,9%, средним медперсоналом – 68,2%.  Коэффициент совместительства врачей – 1,2, среднего персонала – 1,1.  В 2020 году сохраняется дефицит врачей по таким специальностям, как фтизиатрия,  отоларингология, общая врачебная практика (семейная медицина), терапия. Процент аттестованных врачей – 18,9. Врачей, не имеющих сертификата – нет.

В 2020г. в Нолинскую ЦРБ трудоустроилось 5 врачей (врач УЗИ,  врач-пульмонологи и врач-терапевт - внешние совместители, врач-офтальмолог,  врач-стоматолог). 
Занятость населения. Численность занятых в экономике района в 2020 году составила 6287 человек или 97,2 % к уровню 2019 года. 

За 12 месяцев 2020 года в центр занятости Нолинского района обратились 3782 граждан за предоставлением государственных услуг, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 1746 чел.

Количество зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2021 составило 390 человек. На 01.01.2020 на учете состояло 244 безработных граждан. 

С начала года поступило 868 вакансий. На 01.01.2021 заявлено 129 вакансий, из них 127 с оплатой труда выше прожиточного минимума.

В 2020 году наибольшее количество вакансий поступило от предприятий: образования - 47 сельского хозяйства - 63,  торговли - 41, здравоохранения - 40.

Снято с учета 857 граждан, из них трудоустроено – 538 чел., или 43,1% от состоящих на учете граждан, в том числе на постоянную работу 346 граждан или 64,3 % от числа трудоустроенных.

Приступило к профессиональному обучению – 40 безработных гражданина, или 4,0%. 

В составе направленных на профессиональное обучение граждан:

инвалиды – 4 чел., 

освободившиеся из ИТУ-1 чел.,

впервые ищущие работу (ранее не работавшие) – 3 чел., 

стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 6 чел., 

женщины – 26 чел.,

молодежь – 9 чел. 

Завершили обучение – 39 чел.

В общественных работах приняли участие 47 чел., или 4,6 % от числа безработных граждан. 

По программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время было трудоустроено 53 человека.

По программе организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы было трудоустроено 9 чел., или 0.5 % от числа безработных граждан. 

По программе организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, был трудоустроен 1 чел., 
Государственная услуга по содействию самозанятости безработных граждан оказана 38 безработным гражданам.

Коэффициент напряженности составил 2,1 человека на одну вакансию.

Услуги по профессиональной ориентации получили 781 чел.

 Услуги по психологической поддержке получили 111 безработных гражданин.

 В программах социальной адаптации приняли участие 110 человека.
Финансы. За 2020 год консолидированный бюджет муниципального образования «Нолинский район» по доходам исполнен в сумме 383,0  млн. рублей или на 100% от уточненного годового плана, из них налоговых доходов поступило 99,5 млн. рублей или 101,1% от уточненного годового плана и неналоговых доходов поступило 34,7 млн. рублей или 99,3%. Безвозмездные поступления составили 248,8 млн. рублей или 99,7% уточненного годового плана. 

           По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло снижение поступлений налоговых и неналоговых доходов на 9,0 млн. рублей или на 6,3%. В общем объеме доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 35%. Практически по всем налогам выполнены уточненные плановые показатели  кроме акцизов на нефтепродукты (97,5%).

     Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 380,1 млн. руб. или 98,2% к плану.

Объем поступлений налоговых доходов за 12 месяцев 2020 года составил 99,5 млн. рублей или 101,1% к уточненному плановому показателю. Структура налоговых поступлений такова,  что значительную часть составляет налог на доходы физических лиц с долей в общем объеме налоговых поступлений – 44,9% , далее налоги УСНО- их доля составила 22,3%, затем акцизы – 9,0%, ЕНВД – 6,5%, земельный налог с организаций – 5,2%, налог на имущество организаций – 4,6%. Доля всех остальных налогов составляет-7,5% . 

Недоимка по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Нолинского района по состоянию на 01.01.2020 года составила   4,1 млн. рублей и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 0,2 млн. рублей или на 4,8%.

По результатам совместной работы с должниками в 2020 году проведено 6 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет, в том числе проведено 1 выездное заседание комиссии в МО СП Медведское. На заседания комиссии были приглашены 77 должников, в том числе 7 юридических лиц, 25 индивидуальных предпринимателей и 45 физических лиц, сумма недоимки по которым по налоговым и неналоговым доходам составила  1785,6 тыс. руб. Направлено писем – предупреждений от имени Межведомственной комиссии для добровольного погашения недоимки по налоговым и неналоговым доходам в количестве 364 штук на сумму 4 811,9 тыс. рублей. В результате работы межведомственной комиссии объем погашенной недоимки составил 2231,6 тыс. рублей или 33,8%. 

 Помимо работы с должниками, осуществляются мероприятия по легализации скрытой заработной платы работающих граждан, регулярно проводятся рейды по местам осуществления предпринимательской деятельности с целью выявления фактов незаконной предпринимательской деятельности и использования наемного труда работников без оформления с ними трудового договора, а также выявление фактов выплаты заработной платы ниже МРОТ либо ниже средней по отрасли.  

По итогам проведенных рейдов и встреч с работодателями были заключены 3 трудовых договора с работниками. 

В результате проведенных мероприятий дополнительное поступление НДФЛ по налогоплательщикам, заслушанных на заседаниях  комиссий за текущий период составили 2347,4 тыс. руб. (за 2019  год – 3 477,8 тыс. руб.), со снижением  к аналогичному периоду прошлого года на 1130,4 тыс. руб. или на   32,5% в связи с ограничительными мерами в 2020 году. 
 В 2020 году реализованы следующие региональные проекты в рамках нац.проектов:

Национальный проект «Культура»:

В рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры  культуры («Культурная среда») обновлена материально-техническая база общеобразовательного учреждения дополнительного образования «Школа искусств имени Н.П. Жуйкова».  Проект реализован на сумму 5157,2 тыс. рублей.
Национальный проект «Демография»:

В рамках регионального проекта «Создание для всех  категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в  том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами  спорта, а также подготовки спортивного резерва» «Спорт – норма жизни» спортивная площадка оснащена комплектом спортивного оборудования. Проект реализован на сумму 2928,0 тыс. рублей.

Национальный проект «Жилье и городская среда»:

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области (Комфортная городская среда)» проведены работы по ремонту городского сквера и благоустройству дворовых территорий по городу Нолинску. Проект реализован на сумму 4487,4 тыс. рублей.    
В 2021 году на территории Нолинского муниципального района  планируются к реализации:
        региональный проект   «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры Кировской области» в рамках нацпроекта «Культура» в сумме  4746,4 тыс.руб.  (капитальный ремонт дома культуры с.Лудяна Нолинского района Кировской области);

         региональный проект «Создание условий для реализации творческого потенциала жителей Кировской области»  в рамках нацпроекта «Культура»в сумме 159,5 тыс.руб. ( оказание государственной поддержки лучшим работникам сельских учреждений культуры – материальное поощрение и  оказание государственной поддержки лучшим сельским учреждениям культуры – ремонт полов и замена светильников в помещении Шварихинской СБФ,  в с.Швариха ул.Советская, 40) ;

            в рамках госпрограммы «Развитие культуры»  - Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы  домов культуры в населенных пунктах  с числом жителей до 50 тысяч человек - развитие и укрепление материально-технической базы  Нолинского районного  дома культуры МКУК « Централизованная клубная система» на сумму 4338,8 тыс.руб.   (поставка светового оборудования и  комплектующих к нему, текущий ремонт помещений районного Дома культуры в г.Нолинске ул.Ленина,11в, поставка механики сцены); 

         региональный
 проект «Успех каждого ребенка» в рамках  нацпроекта «Образование» программы «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом»  в сумме 1683,4 тыс.руб. ( ремонт спортзала в школе д.Перевоз);

в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в сумме 4900,0 тыс.руб. (благоустройство общественной территории - тротуары по ул. Первомайская от ул. Бехтерева до ул. Ильинская (нечетная сторона )благоустройство дворовой территории жилых многоквартирных домов по ул. Первомайская, 77 «а» и 77 «б» в г. Нолинск);

в рамках проекта по поддержке  местных инициатив:

-  «Путь  к успеху, творчеству, открытиям»: в сумме 682,5 тыс.руб.  ( ремонт здания МКУДО «Дом детского творчества» с заменой оконных блоков ул.Коммуны, д. 10г г.Нолинск»);

- «Жизнь без воды» и «Наше общее дело- водопровод»  в сумме 1177,0 тыс.руб. ( ремонт водопровода по ул.Советская с.Швариха и ремонт водопровода, протяженностью 900м по ул.Заречная д. Липино). 

В рейтинге муниципалитетов по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  Нолинский район по результатам комплексной оценки эффективности деятельности по итогам 2019 года занял 36 место. По итогам 2018 года находился на 26  месте, по итогам 2017 года занимал 20 место, по итогам 2016 года занимал 19 место.  
 При этом уровень удовлетворенности населения :
-качеством дошкольного и дополнительного образования составил 87,1%   (в среднем по области – 90,1%),
       - качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) 77 % (в среднем по области – 75,2%),
        - жилищно-коммунальными услугами –70,9%  (в среднем по области – 68%), 
        - условиями для занятий физической культурой и спортом –50%                   (в среднем по области – 51,1%), 
         - деятельностью органов местного самоуправления городских округов (муниципальных районов), в т.ч. информационной открытостью -57%  ( в среднем по области – 56,6%).
