ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту решения Нолинской районной Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район Кировской области за 2022 год»
Дата проведения: 02.05.2023
Время проведения: 09-00-10-00

Место проведения: г. Нолинск, ул. Спартака, 36 зал администрации Нолинского района

Вел публичные слушания:

Н.Н. Грудцын -  глава администрации  Нолинского муниципального района

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение проекта решения Нолинской районной Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район Кировской области за 2022год»

СЛУШАЛИ:

         Об исполнении бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район Кировской области за 2022 год, доложил начальник финансового управления администрации Нолинского района О.А. Яркова.

         В ходе публичных слушаний выступили: заместитель главы администрации по экономике и финансам Останина О.Н, заведующий отделом образования администрации Нолинского района Лущикова Е.Г., председатель КСК Нолинского района Громова В.Л. 

    Заслушав и обсудив доклад, участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Одобрить представленный проект решения Нолинской районной Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район Кировской области за 2022 год» с последующим принятием на очередном заседании Нолинской районной Думы.

Начальник финансового управления 

администрации Нолинского района                                            О.А. Яркова

