	

	
	


В соответствии с планом контрольных мероприятий финансового управления администрации Нолинского муниципального района на 2019 год во втором квартале 2019 года  проведено 2 контрольных мероприятия на тему «проверка расходования средств субвенции местным бюджетам из областного бюджета на реализацию прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях» в МКДОУ детский сад д. Чащино и МКДОУ детский сад «Ягодка» с. Швариха и 1 контрольное мероприятие на тему «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности учреждения» в МОУДО «Школа искусств»
В ходе контрольных мероприятий выявлены  финансовые нарушения на сумму 1016,00 рублей, связанные с начислением заработной платы  в МКДОУ детский сад д. Чащино. В МКДОУ детский сад «Ручеек» д. Варнаки нарушений не выявлено. В МОУДО «Школа искусств» нарушений не выявлено.
По результатам проверки направлено представление с требованиями принятия мер по полному устранению выявленных нарушений.

Протоколы об административном нарушении не составлялись.
Начальник финансового управления                                                 О.А. Яркова
Исполнитель: Костенкова Галина Петровна
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Отчет


 о результатах контрольной деятельности Финансового управления администрации муниципального образования Нолинский муниципальный район Кировской области за 2 квартал 2019 года.








