	Отчет

о результатах контрольной деятельности Финансового управления администрации  Нолинского  района по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля  за 1 квартал 2020 года.


В соответствии с планом контрольных мероприятий финансового управления администрации Нолинского муниципального района на 2020 год по состоянию на 01.04.2019 проведено 1 контрольное мероприятие на тему: «Проверка эффективности и результативности использования средств, выделенных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в Нолинском муниципальном районе» на 2015-2021 годы. Наименование отдельного мероприятия: «Организация деятельности муниципальных образовательных организаций».
В ходе контрольных мероприятий выявлены  финансовые нарушения на сумму 2045,52 рублей, связанные с начислением заработной платы при исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы в МКУОО администрации Нолинского района.
Так же выявлены нарушения в оформлении табеля учета рабочего времени, которые подлежат оперативному устранению.
По результатам проверки направлено представление с требованиями принятия мер по полному устранению выявленных нарушений.

Протоколы об административном нарушении не составлялись.
Начальник финансового управления                                                 О.А. Яркова
