ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о результатах контрольной деятельности

Финансового управления администрации муниципального образования Нолинский
 муниципальный район Кировской области по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля 
за  2022 год
Финансовое  управление  администрации  Нолинского  района  осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными постановлениями Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 № 95, от 06.02.2020 № 100, от 27.02.2020 № 208, от 23.07.2020 № 1095, от 17.08.2020 № 1235, от 17.08.2020 № 1237, ведомственным стандартом, утвержденным приказом финансового управления администрации Нолинского района от 03.11.2020 № 47 (с внесенными изменениями от 14.04.2021 № 20).
Контрольная деятельность в 2022 году осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий  финансового управления администрации Нолинского района на 2022 год, утвержденным приказом финансового управления администрации Нолинского района  от 21.12.2021 № 54 (с внесенными изменениями от 02.06.2022 № 24).
В соответствии с планом в 2022 году проведено 3 плановых контрольных мероприятия:
1. Проверка в администрации муниципального образования Шварихинского сельского поселения Нолинского района Кировской области по теме «Отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности (расходование средств на оплату труда)».

2. Проверка в администрации муниципального образования Кырчанское сельское поселение Нолинского района Кировской области по теме «Отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности (порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет)».

3. Проверка в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Музей истории и краеведения» по теме «Достоверность отчета об исполнении муниципального задания». 

Проверки по обращениям правоохранительных органов в отчетном периоде не проводились. 

Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в отчетном периоде (строка 010) составил 12 139, 1 тыс. рублей. 
Проведенными контрольными мероприятиями выявлено финансовых нарушений (срока 020) на сумму 2,0 тыс. рублей.
По строке 020 отражены следующие финансовые нарушения:

- переплата заработной платы из-за включения в расчет среднего заработка времени и сумм, начисленных за нерабочие дни, установленные Указами Президента;

- недоплата заработной платы сложилась по следующим причинам:


не проиндексированы выплаты, учитываемые при исчислении среднего заработка, до 01.10.2020;


при расчете среднего заработка не учтены материальная помощь в размере одного должностного оклада и единовременная выплата при предоставлении отпуска в размере двух должностных окладов;


при исчислении среднего заработка при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска учитывалась заработная плата за сентябрь 2021 года без учета увеличения надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения и ежемесячного денежного поощрения.

Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
На основании приказа финансового управления администрации Нолинского района от 08.09.2022 № 43 проведена внеплановая документарная проверка в муниципальном казённом учреждении «Спортивная школа Нолинского района Кировской области».
По итогам проверки комиссия финансового управления приняла решение об отказе в согласовании заключения контракта с единственным подрядчиком – обществом с ограниченной ответственностью «КЛЕВЕР Девелопмент». Причина отказа: договоры, представленные для подтверждения опыта работы подрядчика, заключены и исполнены не в соответствии с Законом о контрактной системе, а именно, не соответствуют требованиям абзаца 4 подпункта «б» пункта 3 постановления Правительства РФ от 29.12.2021 № 2571 «О требованиях к участникам закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации.

В учреждения, по которым выявлены финансовые и нефинансовые нарушения, направлены представления для принятия мер по полному устранению выявленных нарушений. По рассмотренным материалам проверок вся информация принята к сведению.

Контрольные мероприятия осуществляет 1 должностное лицо по штату. 
Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля, составил 322, 8 тыс. рублей.
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управления администрации 
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