	Отчет

о результатах контрольной деятельности финансового управления администрации  Нолинского  района по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля  за 3 квартал 2023 года.


В соответствии с планом контрольных мероприятий финансового управления администрации Нолинского района на 2023 год, утвержденным приказом финансового управления администрации Нолинского района от 23.12.2022 № 67 «Об утверждении плана контрольных мероприятий финансового управления администрации Нолинского района на 2023 год» (с внесенными изменениями от 06.04.2023 № 24) за 3 квартал 2023 года проведено 1 контрольное мероприятие в администрации муниципального образования Перевозское сельское поселение Нолинского района Кировской области по теме «Отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности». 

В ходе контрольных мероприятий установлены финансовые нарушения бюджетного законодательства, а именно нарушения при исполнении бюджета по расходам, в количестве 19 ед. на общую сумму 5,9 тыс. рублей. 

Несуммовые нарушения бюджетного законодательства составили 9 ед., из них бюджетного законодательства – 4 ед., трудового законодательства – 4 ед. и иные нарушения – 1 ед. 

По результатам проверки направлено представление с требованиями принятия мер по устранению выявленных нарушений и устранению причин и условий их совершения.

Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.



В соответствии с планом проведения проверок за соблюдением требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на 2023 год, утвержденным приказом финансового управления администрации Нолинского района от 23.12.2022 № 68 (с внесенными изменениями от 06.04.2023 № 25) проведена 1 проверка в муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении детском саду «Ромашка» п. Аркуль Нолинского района Кировской области. 

По результатам проверки выявлены замечания в части:

- неактуально внесенной информации в муниципальные контракты (договоры);
- отсутствия обязательных пунктов для включения в муниципальные контракты (договоры);
- нарушения условий, предусмотренных муниципальными контрактами (договорами).  

По результатам проверки представление не направлялось. Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.

Начальник финансового управления
администрации Нолинского района                                                        О.А. Яркова 
Исп. Торопова Е.В.
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