[bookmark: _GoBack]Технический осмотр внедорожных мототранспортных средств.
Порядок и периодичность проведения технического осмотра внедорожных мототранспортных средств, подлежащих государственной регистрации или зарегистрированных органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, определяется уполномоченными на осуществление регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов (органы гостехнадзора). Эксплуатация внедорожных мототранспортных средств без пройденного в установленном  порядке технического осмотра запрещена.
Под внедорожными мототранспортными средствами понимаются снегоходы, снегоболотоходы, мотовездеходы и др., на которые оформляются паспорта самоходной машины и других видов техники (электронные паспорта самоходной машины и других видов техники).
1. Технический осмотр внедорожных мототранспортных средств организуется и проводится органами гостехнадзора.
2. За выдачу документов о прохождении технического осмотра взимается государственная пошлина в размерах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
3. внедорожные мототранспортные средства подлежат ежегодному техническому осмотру 
[bookmark: P54]4. Технический осмотр мототранспортных средств проводится до их регистрации органами гостехнадзора.
В отношении мототранспортных средств, с даты изготовления которых прошло не более одного года и которые не были в эксплуатации), первый технический осмотр проводится без проверки их технического состояния с выдачей свидетельства о прохождении технического осмотра.
Технические осмотры зарегистрированных мототранспортных средств проводятся (по выбору владельца машины):
в месте, в день и во время, которые определены органом гостехнадзора субъекта Российской Федерации исходя из установленной правилами периодичности технического осмотра машин, количества зарегистрированных указанным органом машин, их местонахождения, сезонности использования и наличия места для проведения технического осмотра. Указанная информация размещается на официальном сайте этого органа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";
по месту нахождения органа гостехнадзора независимо от места регистрации техники в согласованные с указанным органом день и время.
6. Проведение технического осмотра включает в себя:
а) проверку наличия документов, а также информации об уплате государственной пошлины за выдачу документа о прохождении технического осмотра техники;
б) проверку соответствия техники данным, указанным в представленных документах, и идентификацию техники;
в) проверку технического состояния техники (за исключением техники, в отношении которой технический осмотр производится без проверки их технического состояния);
г) оформление документов о прохождении технического осмотра.
[bookmark: P67]7. Для прохождения технического осмотра техники владелец техники или его представитель (далее - заявитель) представляет технику и следующие документы:
а) документ, удостоверяющий личность заявителя;
б) доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия представителя владельца техники (для представителя владельца техники);
в) документ, подтверждающий право заявителя на управление техникой, представленной для прохождения технического осмотра;
г) свидетельство о регистрации  (для техники, зарегистрированных в органах гостехнадзора);
д) заявление по форме;
           е) документ, подтверждающий право собственности или иное законное основание владения и пользования техникой (в случае прохождения технического осмотра до государственной регистрации);
ж) паспорт самоходной машины с отметкой об уплате утилизационного сбора либо отметкой об основании неуплаты утилизационного сбора в соответствии с законодательством Российской Федерации или выписка из электронного паспорта машины со статусом "действующий" (далее - выписка из электронного паспорта машины) в системе электронных паспортов самоходной машины и других видов техники, оформленного в соответствии с Соглашением о введении единых форм паспорта транспортного средства (паспорта шасси транспортного средства) и паспорта самоходной машины и других видов техники и организации систем электронных паспортов от 15 августа 2014 г., с отметкой об уплате утилизационного сбора либо отметкой об основании неуплаты утилизационного сбора в соответствии с законодательством Российской Федерации (в случае прохождения технического осмотра до государственной регистрации). Выписка из электронного паспорта машины может быть представлена по инициативе заявителя;
з) согласие на обработку персональных данных заявителя.
[bookmark: P81]8. Информацию об уплате государственной пошлины за выдачу документа о прохождении технического осмотра орган гостехнадзора получает с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Документ об уплате указанной государственной пошлины может быть представлен в орган гостехнадзора заявителем по собственной инициативе.
[bookmark: P83]9. В случае непредставления документов, в полном объеме, или отсутствия информации об уплате государственной пошлины за выдачу документа о прохождении технического осмотра, или несоответствия техники данным, указанным в представленных документах, проверка технического состояния техники не проводится и составляется акт технического осмотра.
10. Техническое диагностирование проводится методами визуального, органолептического контроля с использованием средств технического диагностирования, в том числе передвижных средств.
Основные технические характеристики и перечни средств технического диагностирования утверждаются Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
[bookmark: P86]11. По результатам технического осмотра оформляется один из следующих документов о прохождении технического осмотра:
а) свидетельство о прохождении технического осмотра (в случае соответствия машины требованиям безопасности);
б) акт технического осмотра (в случае выявления несоответствия машины какому-либо из требований безопасности, а также в случаях, предусмотренных пунктом 9).
12. Свидетельство о прохождении технического осмотра действует в течение календарного года.
В случае утраты или порчи свидетельства о прохождении технического осмотра в течение срока его действия соответствующий дубликат выдается органом гостехнадзора, оформившим указанное свидетельство, по заявлению владельца или его представителя после получения органом гостехнадзора информации об уплате государственной пошлины. 
          13. В случае выявления несоответствия техники какому-либо из требований безопасности в акте технического осмотра указываются параметры техники, в отношении которых установлено такое несоответствие.
14. Техника, в отношении которой оформлен акт технического осмотра, подлежит повторному техническому осмотру.
При представлении техники для прохождения повторного технического осмотра в течение 20 дней со дня оформления акта технического осмотра, содержащего сведения о несоответствии техники  какому-либо из требований безопасности, органу гостехнадзора, оформившему такой акт, проверка технического состояния техники проводится только в отношении указанных в этом акте параметров  техники, по которым установлено такое несоответствие.


