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ИНФОРМАЦИЯ
«О результатах деятельности межведомственной комиссии  при администрации Нолинского района  по противодействию коррупции  и криминализации экономики в Нолинском районе в 2021 году» 

Межведомственной комиссии  при администрации Нолинского района  по противодействию коррупции  и криминализации экономики в Нолинском районе (далее – комиссия) утверждена постановлением администрации Нолинского района от 03.04.2015 № 337 «О противодействии коррупции и криминализации экономики в Нолинском районе». Комиссия является совещательным и консультативным органом, который оказывает содействие главе района и главе администрации района в вопросах разработки и реализации антикоррупционной политики и мер по противодействию криминализации экономики.  Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о комиссии.
Заседания комиссии проводятся в соответствии с утвержденным планом по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал. В 2021 году состоялось 4 заседания комиссии. По результатам заседаний комиссии рассмотрено 14 вопросов,  даны рекомендаций органам местного самоуправления Нолинского района, а так же подведомственным учреждениям по организации работы по противодействию коррупции. 
В соответствии с Планом работы комиссии на заседаниях рассмотрены следующие вопросы: 
Анализ реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции за 1, 2, 3, 4 кварталы 2021 года
Анализ обращений граждан, поступивших в администрацию Нолинского района за 2020 год.
Организация муниципальным казенным учреждением «Отдел образования администрации Нолинского района Кировской области» работы по противодействию коррупции  и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности в подведомственных учреждениях в 2020 году.
Об итогах проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими
Организация работы по противодействию коррупции в Медведском и Кырчанском сельских поселений Нолинского района
Организация работы по противодействию коррупции в Татауровском и Красноярском сельских поселений Нолинского района
Проведение контрольных мероприятий (проверок) по целевому и эффективному использованию бюджетных средств и муниципального имущества
Об осуществлении внутреннего финансового контроля за расходованием средств районного бюджета в 2021 году
Итоги работы по реализации Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в администрации Нолинского района за 2021год
Анализ предоставления сведений о близких родственниках лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы администрации Нолинского района, а также их аффилированности коммерческим организациям.
Об утверждении примерного плана работы комиссии по противодействию коррупции на 2022 год.
В частности, на одном из заседаний комиссии МКУ «Отдел образования администрации Нолинского района» проинформировал об организации работы по противодействию коррупции и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности в подведомственных учреждениях в 2020 году. Работа по противодействию коррупции и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности в МКУОО администрации Нолинского района проводилась в 2020 году в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции МКУОО администрации Нолинского района на 2020-2022 годы, утвержденным приказом  МКУОО администрации Нолинского района от 14.01.2020 №3-Ш. В целях принятия мер, направленных на снижение коррупционных рисков при поступлении в образовательные организации ежегодно приказом по отделу создается комиссия по комплектованию дошкольных образовательных организаций. В ее состав входят представители администраций детских садов, сотрудники отдела, представители родительской общественности. Комиссия распределяет места в детских садах и дошкольных группах при школах согласно очередности по подаче заявлений в информационную систему учета. На заседании комиссии от 16.04.2020  были утверждены списки детей для устройства в дошкольные образовательные организации и дошкольные группы при школах в количестве 124 ребёнка. 
[bookmark: _GoBack]Все руководители без нарушения сроков предоставили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о близких родственниках. Все руководители образовательных организаций (19) прошли курсовую подготовку по организации закупочной деятельности (44-ФЗ), а также по противодействию коррупции.
По результатам рассмотрения информации комиссией дана рекомендация МКУ «Отделу образования Нолинского района» предоставить дополнительную информацию в Комиссию по подведомственным учреждениям.
Так же на заседаниях комиссии рассмотрены вопросы по организации работы в четырех сельских поселениях Нолинского района. Работа по противодействию признана удовлетворительной. Главам администраций даны рекомендации по улучшению работы в данном направления.
Контроль за выполнением решений комиссии осуществляется отделом юридической и кадровой работы администрации Нолинского района. Информация о плане работы комиссии на текущий год и информация 
о ее заседаниях размещается на официальном информационном сайте муниципального образования Нолинский район Кировской области в разделе «Противодействие коррупции».
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