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ИНФОРМАЦИЯ
«О результатах деятельности межведомственной комиссии  при администрации Нолинского района  по противодействию коррупции  и криминализации экономики в Нолинском районе в 2022 году» 

Межведомственной комиссии  при администрации Нолинского района  по противодействию коррупции  и криминализации экономики в Нолинском районе (далее – комиссия) утверждена постановлением администрации Нолинского района от 03.04.2015 № 337 «О противодействии коррупции и криминализации экономики в Нолинском районе». Комиссия является совещательным и консультативным органом, который оказывает содействие главе района и главе администрации района в вопросах разработки и реализации антикоррупционной политики и мер по противодействию криминализации экономики.  Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о комиссии.
Заседания комиссии проводятся в соответствии с утвержденным планом по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал. В 2022 году состоялось 4 заседания комиссии. По результатам заседаний комиссии рассмотрено 14 вопросов,  даны рекомендаций органам местного самоуправления Нолинского района, а так же подведомственным учреждениям по организации работы по противодействию коррупции. 
В соответствии с Планом работы комиссии на заседаниях рассмотрены следующие вопросы: 
Анализ реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции за 1, 2, 3, 4 кварталы 2022 года
Анализ закупочной деятельности на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами и участниками закупок в администрации Нолинского района.
Мониторинг работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Нолинского района и урегулированию конфликта интересов за  2021 года.
Об итогах проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими
Организация работы по противодействию коррупции в Шварихинском и Лудянском сельских поселений Нолинского района
Об организации мер по противодействию коррупции в МКУК «Нолинская ЦБС»
Результаты проведенного муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Нолинский муниципальный район в 2021 и первом полугодии 2022года.
Об осуществлении внутреннего финансового контроля за расходованием средств районного бюджета в 2021 году
Организация и проведение антикоррупционной экспертизы  НПА  администрации Нолинского района
Проведение анализа закупочной деятельности на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений  между должностными лицами и участниками закупок в администрации Нолинского района
Об утверждении плана работы комиссии по противодействию коррупции на 2023 год.
В частности, на одном из заседаний комиссии МКУК «Нолинская ЦБС» проинформировала о мероприятиях по организации работы по противодействию коррупции. Работа по противодействию коррупции в МКУК «Нолинская ЦБС» проводилась в 2022 году в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции, утвержденным приказом  директора  от 02.06.2022 №24. Назначено лицо, ответсвенное за реализацию антикоррупционной политики. На сайте организации имеется вкладка антикоррупционная деятельность. 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения комиссией дана рекомендация директору МКУК «Нолинская ЦБС» проводить анализ реализации плана мероприятий по противодействию коррупции не реже 1 раза в полугодие с размещением результвтов на официальном сайте,  утвердить план работы комиссии по противодействию коррупции в учреждении, проводить заседания комиссии в соответствии с планом работы.
Так же на заседаниях комиссии рассмотрены вопросы по организации работы в двух сельских поселениях Нолинского района. Работа по противодействию признана удовлетворительной. Главам администраций даны рекомендации по улучшению работы в данном направления.
Контроль за выполнением решений комиссии осуществляется отделом юридической и кадровой работы администрации Нолинского района. Информация о плане работы комиссии на текущий год и информация 
о ее заседаниях размещается на официальном информационном сайте муниципального образования Нолинский район Кировской области в разделе «Противодействие коррупции».
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