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4.Ресурсное обеспечение Муниципальной программы
Расходы на реализацию Муниципальной программы планируется осуществлять за счет средств федерального бюджета, областного бюджета и бюджета муниципального района.
Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации Муниципальной программы, в 2020 – 2030 годах составит –302 668,14 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 244,157 тыс. рублей, средства областного бюджета – 39 888,95 тыс. рублей, средства бюджета муниципального района -  262 535,03 тыс. рублей.
Объемы бюджетных ассигнований будут уточняться ежегодно при формировании бюджета муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период.
Средства областного бюджета поступают в бюджет муниципального района в рамках государственной программы Кировской области «Управление государственными финансами и регулирование межбюджетных отношений», утвержденной постановлением правительства Кировской области от 25.12.2019      № 695-П.
Ресурсное обеспечение Муниципальной программы представлено в приложении № 3, в том числе по годам реализации Муниципальной программы.
Объемы финансирования по основным направлениям финансирования Муниципальной программы относятся к «Прочим расходам» бюджета муниципального района.


