                                                                                         Приложение                                                                                                                    

                                                                            УТВЕРЖДЕН
                                                                            приказом финансового управления
                                                                            администрации Нолинского района
                                                                            от 28.12.2024 № 65  
ПОРЯДОК

применения бюджетной классификации Российской Федерации 
в части, относящейся к бюджету муниципального 
образования Нолинский муниципальный район
Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 47 статьи 22 решения Нолинской районной Думы от 29.07.2015 № 54/303 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Нолинский муниципальный район Кировской области», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – приказ Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82) и устанавливает структуру, порядок формирования и применения целевых статей расходов бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район (далее – муниципальный район).

1. Общие положения

Целевые статьи расходов бюджета муниципального района обеспечивают привязку бюджетных ассигнований муниципального района к муниципальным программам муниципального образования Нолинский муниципальный район (далее - программные направления расходов), а также к расходным обязательствам, подлежащим исполнению за счет средств бюджета муниципального района.

Структура кода целевой статьи расходов бюджета муниципального района состоит из десяти разрядов (8-17 разряды кода классификации расходов бюджетов) и включает следующие составные части (таблица): 

код программного (непрограммного) направления расходов (8-12 разряды кода классификации расходов бюджетов);

код направления расходов (13-17 разряды кода классификации расходов бюджетов).

                                                                                                             Таблица

	Целевая статья расходов бюджета муниципального района

	Программное (непрограммное) направление расходов
	Направление расходов

	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17


При отсутствии в муниципальной программе муниципального образования Нолинский муниципальный район подпрограммы в 3 - 5 разрядах кода целевой статьи расходов бюджета муниципального района (10-12 разряды кода классификации расходов бюджетов) присваивается код «000». 
В третьем – пятом разрядах кода целевой статьи расходов муниципального района (10 – 12 разряды кода классификации расходов бюджетов) отражаются бюджетные ассигнования (расходы) на реализацию региональных проектов Кировской области, реализуемых вне рамок национальных проектов, и на реализацию комплексных процессных мероприятий за счет средств областного бюджета, а также  софинансирование данных мероприятий за счет средств бюджета муниципального района в соответствии с Порядком применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования, утвержденным распоряжением министерства финансов Кировской области от 22.12.2023 № 37. 

В четвертом – пятом разрядах кода целевой статьи расходов муниципального района (11 – 12 разряды кода классификации расходов бюджетов) отражаются бюджетные ассигнования (расходы) по финансовому обеспечению региональных проектов, направленных на реализацию мероприятий (результатов) национальных проектов (федеральных проектов), а также софинансирование данных мероприятий за счет средств бюджета муниципального района в соответствии с кодами национальных проектов (федеральных проектов), установленными Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структурой и принципах назначения, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения».

Перечень и коды муниципальных программ муниципального образования Нолинский муниципальный район и непрограммных направлений расходов бюджета муниципального района представлены в приложении 1 к настоящему Порядку.

Код направления расходов предназначен для кодирования конкретных направлений расходования средств бюджета муниципального района. Направления расходов являются универсальными и могут применяться в различных целевых статьях расходов бюджета муниципального района в увязке с муниципальными программами муниципального района и (или) непрограммными направлениями расходов.

Отражение расходов бюджета муниципального района, источником финансового обеспечения которых является субсидия на выполнение расходных обязательств муниципальных образований, осуществляется по кодам направлений расходов бюджета муниципального района с применением детализации пятого разряда кодов направлений расходов с использованием буквы «А» к средствам областного бюджета, с использованием буквы «Б» к средствам бюджета муниципального района на софинансирование расходов. К остальным расходам по финансовому обеспечению деятельности муниципальных учреждений и иных категорий работников применяется детализация пятого разряда кода направления расходов с использованием буквы «В».
Расходы бюджета муниципального района, сверх установленного соглашением уровня софинансирования расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из федерального и областного бюджетов отражаются по кодам направления расходов D0000 – D9990 с сохранением кодов направления расходов федерального и областного бюджетов на уровне второго – пятого разрядов направления расходов.  
Коды направления расходов, содержащие значения 9Д000 -9Д999, используются для отражения расходов областного бюджета и бюджета муниципального района, осуществляемых за счет средств бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального района, на исполнение расходных обязательств, в целях финансового обеспечения или софинансирования которых из федерального и областного бюджетов не предоставляются межбюджетные трансферты, бюджетные кредиты на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов или специальные казначейские кредиты, в соответствии с Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н. 
Коды направления расходов, содержащие значения 9Т000 -9Т999, используются для отражения расходов областного бюджета и бюджета муниципального района, на исполнение расходных обязательств в рамках реализации полномочий, установленных Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении» в целях финансового обеспечения или софинансирования которых из федерального и областного бюджетов не предоставляются межбюджетные трансферты, бюджетные кредиты на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов или специальные казначейские кредиты, в соответствии с Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н. 

Перечень и коды направлений расходов бюджета муниципального района представлены в приложении 2 к настоящему Порядку.

Отражение расходов в бюджете муниципального района, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, предоставляемые из областного бюджета по кодам направлений расходов 15000 - 15990, 16000 - 16990, 17000 - 17999, 67483, 67484, 9Д050 – 9Д059, 9Д150 – 9Д159 осуществляется по кодам направлений расходов, аналогичным кодам соответствующих направлений на предоставление указанных межбюджетных трансфертов. Отнесение данных расходов осуществляется в соответствии с требованиями, установленными распоряжением министерства финансов Кировской области «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования». 

Отражение расходов бюджета муниципального района, источником финансового обеспечения которых полностью или частично являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, включающим коды направлений расходов 50000-59990, предоставляемые из федерального и областного бюджетов, осуществляется по кодам направлений расходов в соответствии с Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н.

 Расходы бюджета муниципального района по финансовому обеспечению региональных проектов, направленных на реализацию мероприятий (результатов) федеральных проектов, в целях финансового обеспечения которых предоставляются из федерального и областного бюджетов межбюджетные трансферты, отражаются по кодам направлений расходов в соответствии с Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н.

Расходы муниципального района (за исключением расходов по финансовому обеспечению региональных проектов, направленных на реализацию мероприятий (результатов) федеральных проектов), источником финансового обеспечения которых являются субсидии и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из федерального и областного бюджетов, а также расходы на их софинансирование отражаются по кодам направлений расходов L0000 – L9990 с сохранением кодов направлений расходов федерального бюджета на уровне второго – пятого разрядов направлений расходов с необходимой детализацией пятого разряда кодов направлений расходов.
Перечень и коды направлений расходов бюджета, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из федерального и областного бюджетов, представлены в приложении 3 к настоящему Порядку. 

Расходы бюджета муниципального района на софинансирование субсидий из областного бюджета, отражаются по кодам направлений расходов бюджета муниципального района S0000 - S9990 с сохранением кодов направлений расходов областного бюджета на уровне второго-пятого разрядов направлений расходов.

Перечень и коды направлений расходов бюджета, в целях софинансирования которых бюджету муниципального образования Нолинский муниципальный район предоставляются субсидии из областного бюджета, представлены в приложении 4 к настоящему Порядку.

Отражение расходов бюджета муниципального района на реализацию инициативных проектов, источником финансового обеспечения которых являются  предусмотренных на выполнение полномочий, установленных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», поддержанных органами местного самоуправления, осуществляется по кодам целевых статей расходов, содержащих направления расходов, соответствующие каждому инициативному проекту. Детализация осуществляется в пятом разряде кода направления расходов с использованием цифр от 1 до 9.
2. Правила отнесения расходов бюджета муниципального образования

Нолинский муниципальный район на соответствующие целевые cтатьи

2.1. Муниципальные программы муниципального образования
Нолинский муниципальный район и их подпрограммы
01000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие муниципального управления».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие муниципального управления».

02000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие образования».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета на реализацию муниципальной программы «Развитие образования».

03000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики».

04000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие культуры».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры».

05000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Организация деятельности по переданным полномочиям в области опеки и попечительства».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Организация деятельности по переданным полномочиям в области опеки и попечительства».

06000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие физической культуры и спорта».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы  «Развитие физической культуры и спорта».

07000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения».
08000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие строительства и архитектуры».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие строительства и архитектуры».

09000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Обеспечение оказания муниципальных услуг, своевременного и качественного решения вопросов, находящихся в компетенции органов местного самоуправления».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Обеспечение оказания муниципальных услуг, своевременного и качественного решения вопросов, находящихся в компетенции органов местного самоуправления».

11000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие транспортной системы».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие транспортной системы».

12000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Охрана окружающей среды».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Охрана окружающей среды».

13000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций». 

14000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства».  
15000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами».

16000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса».

17000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений».

19000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью».

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью».

21000 00000 Муниципальная программа Нолинского района Кировской области «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры».

31000 00000 Обеспечение деятельности органов местного самоуправления

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района по непрограммным направлениям расходов на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления.
35000 00000 Непрограммные направления расходов

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на осуществление расходов, не включенных в муниципальные программы Нолинского района Кировской области.

2.2. Направления расходов бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район
01000 Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, в том числе:
01010 Глава муниципального образования

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на денежное содержание главы муниципального образования с учетом страховых взносов по обязательному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации и от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, командировочные расходы, в том числе:
0101В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

01030 Органы местного самоуправления
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, в том числе:
0103В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

01040 Председатель контрольно-счетной комиссии органов местного самоуправления
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на денежное содержание председателя контрольно-счетной комиссии с учетом страховых взносов по обязательному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации и от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, командировочные расходы, в том числе:
0104В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета  муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

01050 Аппарат контрольно-счетной комиссии органов местного самоуправления

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности аппарата контрольно-счетной комиссии Нолинского района, в том числе:
0105В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02000 Финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений и иных категорий работников
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений и отдельных категорий работников, в том числе:
02010 Обеспечение деятельности муниципальных учреждений и отдельных категорий работников, занимающихся обслуживанием деятельности органов местного самоуправления

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений и отдельных категорий работников, занимающихся обслуживанием деятельности органов местного самоуправления, в том числе:
0201В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы местного бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02020 Обеспечение деятельности муниципальных учреждений и отдельных категорий работников, занимающихся обеспечением деятельности органов местного самоуправления

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений и отдельных категорий работников, занимающихся обеспечением деятельности органов местного самоуправления, в том числе:
0202В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02030 Общеобразовательные организации
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных дошкольных,  начальных, основных, средних общеобразовательных и образовательных организаций, в том числе:
0203А Расходы за счет средств областного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района за счет субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.
0203Б Расходы местного бюджета на софинансирование

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района в размере софинансирования по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.
0203В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований. 
02060 Организации дополнительного образования
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования, в том числе:
0206А Расходы за счет средств областного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района за счет субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

0206В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02070 Обеспечение деятельности муниципальных учреждений
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности отдельных категорий работников, осуществляющих обеспечение деятельности муниципальных учреждений, в том числе:
0207В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02080 Дворцы, дома и другие учреждения культуры

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности централизованной клубной системы района, в том числе:
0208А Расходы за счет средств областного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района за счет субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

0208В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02090 Музеи

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности муниципальных музеев, в том числе:

0209В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02100 Библиотеки

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности централизованной библиотечной системы района, в том числе:
0210А Расходы за счет средств областного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района за счет субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

0210В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

02130 Учреждения в области физической культуры и массового спорта

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности учреждений в области физической культуры и спорта, в том числе:

0213А Расходы за счет средств областного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района за счет субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

0213В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

03000 Резервные средства

По данному коду направления расходов подлежат отражению резервные средства, в том числе:
03010 Финансовое обеспечение расходов на оплату труда
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района сформированные в целях финансового обеспечения расходов на оплату труда.

04000 Мероприятия в установленной сфере деятельности
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в установленной сфере деятельности (за исключением расходов на финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений) в том числе:
04010 Управление муниципальной собственностью
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, связанные с управлением муниципальной собственностью.

04020 Мероприятия в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности.
04030 Природоохранные мероприятия

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение природоохранных мероприятий.

04060 Мероприятия в сфере культуры
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в сфере культуры.

04070 Мероприятия в области физической культуры и спорта

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта.

04080 Мероприятия по оздоровлению детей и молодежи

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, связанные с проведением мероприятий в сфере отдыха и оздоровления детей и молодежи.

04090 Мероприятия в сфере молодежной политики

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в сфере молодежной политики.

04100 Мероприятия в области социальной политики

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий в области социальной политики

04120 Мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства.

04140 Мероприятия по благоустройству территорий для установки модульных конструкций объектов здравоохранения
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района по благоустройству территорий для установки модульных конструкций объектов здравоохранения.
04160 Поддержка автомобильного транспорта
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на проведение мероприятий по поддержке автомобильного транспорта.
04180 Мероприятия в области архитектуры и строительства

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на мероприятия в области архитектуры и строительства
04200 Мероприятия по обеспечению персонифицированного финансирования по дополнительному образованию детей 
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на мероприятия по обеспечению персонифицированного финансирования по дополнительному образованию детей
06000 Обслуживание муниципального долга

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района по обслуживанию муниципального долга муниципального района, связанные с уплатой процентных платежей по кредитам кредитных организаций, полученным в валюте Российской Федерации, и по бюджетным кредитам, полученным от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

07000 Резервные фонды

По данному коду направления расходов подлежат отражению бюджетные ассигнования для создания резервных фондов муниципального района.
07030 Резервный фонд администрации муниципального образования
По данному коду направления расходов отражаются средства резервного фонда администрации района, подлежащие перераспределению по соответствующим кодам направления расходов на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий пожаров, а также стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

08000 Доплаты к пенсиям, дополнительное пенсионное обеспечение
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, связанные с выплатой доплат к пенсиям и дополнительное пенсионное обеспечение, в том числе:
08010 Пенсия за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы 

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на осуществление выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы.

08020 Доплаты к пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на осуществление доплаты к пенсии лицам, замещавшим  муниципальные должности.

09000 Выплаты отдельным категориям граждан

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, связанные с выплатами отдельным категориям граждан, в том числе:
09020 Вознаграждение гражданам за добытых волков

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на выплату денежного вознаграждения гражданам за добытых волков, в соответствии с Порядком выплаты гражданам денежного вознаграждения за добытых волков на территории Нолинского муниципального района, утвержденного решением Нолинской районной Думы от 30.03.2022 № 8/51.
10000 Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан путем приобретения товаров, работ, услуг в пользу граждан для обеспечения их нужд в целях реализации мер социальной поддержки населения, в том числе: 

10010 Материальная помощь лицам, освободившимся из мест лишения свободы
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на приобретение продуктового набора в соответствии с Порядком предоставления материальной помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы, утвержденным решением Нолинской районной Думы от 30.03.2022 № 8/50.
10020 Обеспечение и доставка твердого топлива отдельным категориям граждан
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на обеспечение и доставку твердого топлива членам семей участников специальной военной операции, участникам специальной военной операции, в соответствии с решением Нолинской районной Думы от 03.03.2023 № 15/99».   

10030 Бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на муниципальных маршрутах регулярных перевозок на территории Нолинского района Кировской области членов семей участников специальной военной операции, проживающих на территории Нолинского района

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление бесплатного проезда членам семей участников специальной военной операции, участникам специальной военной операции на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на муниципальных маршрутах регулярных перевозок на территории Нолинского района Кировской области в соответствии с Постановлением администрации Нолинского района от 19.04.2023 № 359. 

11000 Иные межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета  муниципального района на предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений из бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район, в том числе:
11010 Иные межбюджетные трансферты на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление иных межбюджетных трансфертов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений.

12000 Выравнивание бюджетной обеспеченности

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление средств бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, за счет средств бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район, в том числе:
12010 Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, за счет средств бюджета муниципального района

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление бюджетам поселений дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район.

13000 Другие общегосударственные вопросы

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию общегосударственных вопросов, в том числе:
13010 Членские взносы в АСМО
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на уплату членских взносов в Ассоциацию совета муниципальных образований.

14000 Финансовое обеспечение расходных обязательств муниципального образования, возникающих при выполнении передаваемых полномочий
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение расходных обязательств муниципального района по переданным полномочиям бюджетам поселений и по исполнению переданных полномочий от бюджетов поселений, в том числе:

 14030 Организация водоснабжения и водоотведения в границах сельских поселений

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, осуществляемые за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам сельских поселений на исполнение переданного полномочия на организацию водоснабжения и водоотведения в границах сельских поселений.

Также по данному коду направления расходов отражаются расходы бюджетов поселений на осуществление переданного полномочия».
18000 Функционирование единой дежурно-диспетчерской службы

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на финансовое обеспечение деятельности единой дежурно-диспетчерской службы.
1800В Расходы на содержание учреждений и иных категорий работников

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов на софинансирование по субсидии на выполнение расходных обязательств муниципальных образований.

88000 Условно утверждаемые расходы

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на формирование условно утверждаемых расходов в плановом периоде в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

9Д020 Проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений на них
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района, осуществляемые за счет бюджетных ассигнований дорожного фонда бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район на проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений на них.
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