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БЮДЖЕТНЫЙ ПРОГНОЗ
НОЛИНСКОГО РАЙОНА НА 2025 – 2030 годы

1.Основные подходы к формированию бюджетной политики на долгосрочный период
Бюджетный прогноз Нолинского района на 2025 - 2030 годы разработан в рамках действующего бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Кировской области, Нолинского района на базе показателей прогноза социально-экономического развития Нолинского района на долгосрочный период.
В соответствии с параметрами социально-экономического развития Нолинского района в планируемом периоде ожидается ежегодное увеличение доходов местных бюджетов, при этом преобладающий рост поступлений прогнозируется по налоговым доходам, сформированным в значительной части за счет поступлений налога на доходы физических лиц и налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Данная тенденция обусловлена прогнозируемым ростом макроэкономических показателей, характеризующих налогооблагаемую базу.
Безвозмездные поступления запланированы в соответствии с перечнем и объемами межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета в виде дотаций, выделяемых на безвозмездной основе, cубсидий, субвенций и иных целых межбюджетных трансфертов, предусмотренных  Закона Кировской области «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов».
В долгосрочной перспективе приоритеты бюджетной политики в части доходов направлены на сохранение устойчивой траектории роста налоговых и неналоговых доходов бюджета, которую планируется обеспечить за счет реализации мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращения недоимки в бюджет Нолинского района Кировской области, дальнейшего совершенствования практики применения кадастровой стоимости в качестве налоговой базы по имущественным налогам и повышения эффективности взаимодействия участников бюджетного процесса по улучшению качества администрирования бюджетных поступлений.
Расходная часть бюджетного прогноза Нолинского района сформирована, исходя из ожидаемого поступления доходов бюджета с учетом ограничений и требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации по предельному объему дефицита Нолинского муниципального района и бюджетов поселений.
В расходной части бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район учтены показатели финансового обеспечения муниципальных программ муниципального образования Нолинский муниципальный район на период их действия до 2030 года.  
Основными приоритетами бюджетной политики в области расходования средств и управления муниципальным долгом являются:
обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования Нолинский муниципальный район;
выполнение всех принятых обязательств социального характера.
Основные параметры бюджетного прогноза Нолинского района корректируются с учетом изменения условий социально-экономического развития Нолинского района, уточнения объемов межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального и областного бюджетов.

