Семьи Кировской области получают ежемесячную выплату
 из средств материнского капитала
         С начала 2024 года Отделение СФР по Кировской  области оформило ежемесячную выплату из материнского капитала 1546  кировским семьям на 1591 ребенка. Всего же такой возможностью воспользовалось более 14 тысяч владельцев сертификата  на материнский (семейный) капитал.

         Напомним: ежемесячная выплата из средств материнского капитала положена гражданам России, у которых есть родные или усыновленные дети в возрасте до трех лет. При этом размер среднедушевого дохода семьи на момент подачи заявления не должен превышать двукратную величину регионального прожиточного минимума, в Кировской области  эта сумма составляет 13753 руб. Если в семье несколько детей до трех лет, то заявление можно подать на каждого ребенка.

        Данная мера соцподдержки равна региональному прожиточному минимуму на ребенка (в Кировской  области —  14232 руб.), назначается на 12 месяцев и может быть продлена по заявлению. Когда ребенку или детям, на которых она была назначена, исполняется 3 года, выплата прекращается.

       Оформить выплату можно сразу после получения сертификата на материнский капитал или в течение трех лет со дня рождения ребенка, причем, если подать заявление на выплату не позднее 6 месяцев с месяца рождения ребенка, то она будет назначена с месяца рождения. В остальных случаях выплата производится с месяца обращения за назначением.

         Подать заявление на получение выплаты можно на портале госуслуг, в клиентских службах ОСФР по Кировской  области или в МФЦ.

           Узнать все о мерах соцподдержки семей с детьми можно по телефону единого контакт-центра Отделения СФР по Кировской области — 8 800 100 00 01.
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